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Ballag már...

Ballag már a véndiák. Tovább, tovább. 
Isten veletek cimborák. Tovább, tovább. 

Az út hazámba visszavisz, 
Filiszter leszek magam is. 

Tovább, tovább, tovább, 
Fel búcsúcsókra, cimborák.

Elmúltak már az iskolák. Öröm, öröm. 
A sok bajtárs mind elköszön. Köszön, köszön.

Az élet minket szerteszór, 
Komolyan intő szava szól, 

Megyünk, megyünk, megyünk, 
A nagy világban elveszünk.

Az iskolának padjain, tovább, tovább, 
Nem lesznek többé gondjaink, tovább, tovább. 

Az alsó, felső tantermek, 
Örökre Isten veletek.

Tovább, tovább, tovább, 
Nem leszek már többé diák.

Vándor felhők intenek: Gyerünk, gyerünk. 
Szép emlékek jöjjetek velünk, velünk. 

Hiszen az élet oly rövid, 
Boldogok nem lehetünk itt. 

Megyünk, megyünk, megyünk... 
Búcsúzunk, hát: Isten velünk.
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Egy álom megvalósul

Olyan sokszor hallottuk az elmúlt években Reményik Sándor versét, 
melyben erőteljesen figyelmeztetett:

„Ne hagyjátok a templomot, 
A templomot s az iskolát!”

Bennem már néhány éve lappang egy vágy: milyen jó lenne találkozni 
azokkal, akikkel együtt töltöttem életem legszebb, legtermékenyebb éveit.

1998-ban résztvettem Gyergyószentmiklóson egy ilyen találkozón. 
Együtt ünnepelt és emlékezett sok olyan idős nő, akik a Fogarassy Mihály 
által alapított leányiskolában tanultak, onnan indultak megrakott tarisznyákkal.

Ez az álom élt, mert nem csalóka álom volt, erősödött és végül 
találkozott olyan lelkes tanítványok gondolatával, akik felkarolták.

2001-ben az álom tervvé, a terv valósságá formálódott és nyolc hónap 
alatt megszületett. Köszönöm.

„Kikeltek rég elhullatott magok...

Elém lobbant nem sejtett szép vetésem...

Szeretnek-gondoltam – tehát vagyok” mondom Reményik Sándor 
szavaival.

Köszönöm azoknak, akik ötletekkel, időt áldozva az álmot valósággá 
formálták.

Köszönöm azoknak, akik akarták az együttlét örömét.
Köszönöm azoknak a véndiákoknak, akik igennel feleltek, s a nemet 

leszavazták.
Szeretettel üdvözlöm volt kollégáimat, minden pedagógust, akik tettek 

ezért az iskoláért valamit, és kedves tanítványaimat, minden résztvevőt, akik 
magukkal viszik ezt az albumot, hogy gyermekeik, unokáik is láthassák:

„Volt Négyfaluban egy magyar nyelvű tagozat, mely sok értékes embert 
adott ennek a közösségnek és az egyetemes emberiségnek”

Szeretettel

Anikó néni
(Barkó Anna Lea)
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A hétfalusi középiskola
Előzmények

A 460. évfordulóját élő hétfalusi magyar tannyelvű oktatás 320 éves közösségszolgálat 
után érte meg, hogy az elemi szintről fellendüljön. Ez csak részben a lassan polgárosodó 
lakosság igénye. Ugyanennyire az 1848-1849-es szabadságharcban edzett szellemiségű, 
nagyobb részben ide telepedett értelmiségiek (tanítók) ösztönző erejét bizonyítja. Bartha 
Károly, Szemerjai Károly, Bitai Sándor, Kelemen György, Veres Sándor vagy a helybeliek 
közül Borcsa Mihály hosszú ideig a Barcaság magyar iskoláiban működő tanítók különböző 
rangban szolgáltak a szabadságharcos seregben. Ők alkották a magvát (Veres kivételével, ki 
pár évvel később jött ide) annak a „brassóvidéki népnevelési egyletnek” mely a barcasági 
magyarok szellemi és anyagi fölemelésére szövetkezett.

A felső népiskola létesítésére szervezett mozgalom szervezője Molnár Viktor volt, a 
hosszúfalusi ág. ev. lelkész. Köréje csoportosultak: Köpe János újfalusi, Pap György zajzoni, 
Binder Lajos csernátfalusi, Török József tatrangi ev. lelkész, Jakab János türkösi segédlelkész, 
Kanyó Zsigmond csernátfalusi tanító, Vajda Lajos hosszúfalusi jegyző az eddig említetteken 
kívül.

Br. Eötvös József akkori kultusz és közoktatási miniszter, hétfalusi látogatása 1869 
szeptemberében meggyőzi az itthoni szervezőket arról, hogy az ország kormánya révén 
támogatóan figyeli a hétfalusiak szellemi igényeit is.

Gazdag nemesek is jelezték adományaikkal, hogy életképesnek tartják az 
iskolafejlesztési terveket (gróf. Mikes Benedek már 1863-ban, báró Baronyi Benedek pesti 
bankár pedig 1870.ben).

1871. november 6-án ünnepélyesen megnyílt a felső népiskola első osztálya s ezzel a 
hétfalusi közoktatás kilendült az elemi szintről.

1872-ben a felső népiskolához műfaragó ipartanműhelyt kapcsoltak s ezzel elkezdődött 
az európai színvonalú oktatás Hétfaluban, ugyanígy világkiállításokon szerepeltek 
elismeréssel az intézet diákjainak munkái, amelyek közül miniszterek, királyok kezébe is 
kerültek. Az iskola vonzásköre kiterjedt egész Erdélyre és Bukarestből, sőt Budapestről is volt 
növendéke.

Ezt a színvonalat erősítette báró Eötvös József utódjának Trefort Ágoston vallási és 
közoktatási miniszternek 1880 augusztusi hosszúfalusi látogatása, aki ekkor mondta erőt 
sugárzóan „Ennek a népnek élni kell, tehát az iskola állani fog.”

Itt tanult Köllő Miklós és Istók János szobrászművész.
A faragászati iskola váratlan és érthetetlen Brassóba költöztetése után még abban az 

évben, 1895 őszén működni kezdett az állami polgári fiú iskola, mely már 1897-től mint 
állami polgári leány- és fiúiskola folytatta működését. Az iskola színvonalát minősítik sikeres 
diákjai. Igaz, hogy az állam áldozott is ezért: például Kupcsay János tanárt Bécsben, 
Münchenben képezte tovább. Tucatnyi alapítvány támogatta a rászoruló tanulókat s általában 
a tanintézmény működését. A fiú- és leányinternátus lehetővé tette, hogy a tágabb vidék 
gyerekei itt iskolázzanak.

Az első világháború következményei megszüntették a hosszúfalusi polgárit, ám ez 
valójában csak átalakult, főként Nikodémusz Károly ev. lelkész ügyszeretetének 
köszönhetően. 1921-től evangélikus középiskolaként működött 1929-ig, amikor a brassói 
egyházmegye közgyűlése kényszerből elhatározta a hosszúfalusi középiskola beszüntetését.

1899-től a polgárival, 1919-től az evangélikus középiskolával párhuzamosan működött 
a gazdálkodási ismeretekre tanító gazdasági iskola 1918-ig magyar, 1918-1933 között 
kétnyelvű, 1934-től román nyelvű oktatási intézményként.

1930-tól 1945-ig a helybeli oktatás válságos időszaka következett. Több faluban, volt 
hol négy évszázada működő egyházi fenntartású elemi iskolánk működését lehetetlenítette el,
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vagy veszélyeztette a nyilvánossági jog megvonása és 59 év után az oktatási szint 
visszazökkent az elemire.

Öntudatos értelmiségi nekirugaszkodásra volt szükség, hogy megakadályozzák az 
ifjúság eltunyulását. Kiss Béla csernátfalusi lelkészben volt ilyen erő, mellyel létrehozta a 
brassói római katolikus gimnázium leány-intézeteként működő egységes gimnáziumot 1945- 
ben. Hogy a lelkesedés mellé szakértelem is párosult, bizonyítja az, hogy a tanárok közül Kiss 
Bélának, Sándor Gábornak, Árvay Józsefnek, Bense Alajosnak doktori fokozatuk volt, 
hárman teológiát végeztek: Szedressy Pál, Füzessy (Kiss) Irén, Kiss Béla.

Működésének utolsó évében új tanerőkkel frissült fel az iskola. Ekkor tanított itt Csúz 
Piroska (később Kovásznainé), Kovács Zulejka, Peltán István, Tóthpál István. Az utóbbi dr. 
Árvay József Sepsiszentgyörgyre távozása után megbízott igazgató is volt. Kézimunkát 
Herszényi Anna és Kanabé Gyárfás tanított.

A körülményeket két visszaemlékezés részlet szemlélteti: „A templom melletti keskeny, 
hosszabb osztályban étterem volt, ahol Szabó néni volt a szakácsnő. Naponta a tízórás 
szünetben sült krumplit adtak s egy kanál csukamáj olajat. A szegényebbek vagy akinek a 
szülei aznap nem voltak otthon, ebédet is kaptak mielőtt hazamentek volna (...)

A szegénység ellenére sok lehetőségünk volt az ismeretgyűjtésre. Az iskola mellett 
három hónapig egy Kiss Béla lelkész szervezte kántor-kurzusra jártam. 1947-ben én voltam a 
legkisebb tanonc az EMGE-tanfolyamon és iskolásként (gyerekként) már benne voltam a 
felnőttek fúvós zenekarában. II.-os gimnazistaként szerepeltem egyszer a felnőtt 
műkedvelőkkel (...)

Az egységes gimnáziumba egész Hétfaluból jöttek. Felszegből és Bácsfaluból is gyalog. 
A háromfalusiak kaphattak valamilyen lakást.” (Gyurka Árpád)

Az államosítás szüntette meg ezt a példásan szervezett kitörési kísérletet a 
tudatlanságból s ezzel párhuzamosan falvanként általánosították az V-VI-VII. osztályokat.
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I. történeti időszak

1949-ben egy új iskolatörténeti szakasz kezdődik: először szerveznek Hétfaluban 
középiskola színtű tanintézményt. Ez tökéletesen és mindenben illeszkedik a korszellemhez: 
szakmai oktatást valósít meg, mégpedig a „szellemi félrefaragástól” megóvó építészeti 
szakterületen, a proletár nemzetköziség jegyében, hisz Hétfaluban egyedülállóan három 
tannyelvű tagozattal működik egy-egy román, magyar és német tannyelvű osztállyal. Ez az 
oktatási forma rövid életű volt. 1949-1955 között három egymást követő osztály érettségizett.

Az ilyen korosztályú ifjak tömeges beiskolázása iránti igény nem alakult még ki a 
helybeli lakosságban, hisz a szokásgyakorlat szerint a 14-17 éves gyereknek már dolgoznia 
illett-kellett (gyakran már zsengébb kortól szolgálni). Ez is lehet az oka a beiratkozott tanulók 
gyors és nagy arányú lemorzsolódásának: 1949-ben az első évet 34-en kezdték meg és csak 
21-en fejezték be. Ezek közül 10-en nem voltak hétfalusiak, hanem hárman 
Sepsiszentgyörgyről, 2-2 Maroshévízről és Torjáról, 1-1 pedig Barótról, Nagyborosnyóról, 
Barátosról, Kézdivásárhelyről. Mintha csak a hajdani faragászati és polgári beiskolázási 
hagyományit folytatnák, ám ez csak látszólagos, mert az „eliskolázás” oka különböző. Most 
és még jó évtizedig a politikailag ellehetetlenített, „osztályidegen” székelyföldi családok 
gyerekei keresnek és találnak itt beiskolázási lehetőséget.

Az iskola a volt polgári épületében működik ennek a fiúbentlakásával s 
leánybentlakásként kiegészítve a hajdani mezőszéli gazdasági iskola épületével. Felügyelő 
nevelők: Bálint Károly, Szilveszter Frigyes és Bálint Ella voltak.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



Közös igazgatóság volt. Az igazgató Moldoveanu Gheorghe, az aligazgató Zátyi Lajos 
volt.

A tanárok: Neusinger Ottó.
Halász Kálmán
Tóthpál István
Kloos Péter
Benedek István
Sterlinger Ernő
Kovásznai Ádám
Szabó Ibolya
Tocitu Ion
Tocitu Maria
Leither Artur

Délután is jártak iskolába. „Délelőtt mentem a mezőre, amikor harangoztak, jöttem 
haza, mosdottam s mentem az iskolába... Rövid ideig a református parókia egyik termében is 
tanultunk, már nem emlékszem, hogy mi okból... Szórakozást nem szerveztek nekünk az 
iskolában, csak vaegyszer délután 6-7-től vagy lyukasórán táncoltunk... Egyik 
osztálytársunk, Oláh István harmonikázott s mi táncoltunk...” (Köpéné Török Irén)

„ A bentlakásban inkább a románok szerveztek táncokat. Ők szervezettek voltak, az 
IMSZ nálunk még nem ... Első év után voltunk kirándulni Kovásznai Ádámmal...

Elég sok gyakorlatunk volt. Másodév után Dicsőszentmártonban voltunk gyakorlaton, 
harmadév után a Steaguban s a Metromban Brassóban.” (Gyurka Árpád)

A polgári iskola gazdag tanfelszerelését s könyvtárát nem használhatták a magyar 
tanulók.

„A padláson sok díszkötéses könyv volt. Oda vitték fel a könyvtárból.” (Gyurka Árpád)
„Kakasy Kiss Irén selejtezte ki a volt polgári iskola könyvtárát, a szertárat mások, a 

tornateremből az ugróléceket én hoztam el s használtuk a 3-as iskolában.” (Tóthpál István)
„1953-ban felszámolták az anyanyelvű szakoktatást. (Brassóban a kereskedelmit, a 

fémiparit, az elektrót és elméleti oktatásra tértek át.” (Simon András)
Hosszúfaluban is még kimentek a kezdő osztályok, de már újakat nem indítottak, csak 

szakiskolai osztályokat román tannyelvvel. 1955-öt írtak.
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II. történeti időszak

„Néhány tanügyis, akik tapasztaltuk, hogy milyen pezsdítő hatással van a közösség 
szellemi életére a középiskola, sokat tanakodtunk azon, miképpen lehetne újraindítani. Láttuk, 
hogy az országszerte felszámolt szaklíceumok helyett itt-ott elméleti középiskolákat 
szervezgetnek, s mi is megpróbáltuk. Peltán Istvánnal megbeszéltük, majd bekopogtattunk 
kihallgatásra Găvena Alexandru akkori főtanfelügyelőhöz, aki egy törcsvári fiú volt, a 
fundatai erdész fia és tanítóképzőt végzett. Utóbb tudtuk meg, hogy Pest ostrománál is ott 
volt... Felesége magyar volt... Ő később látogatás nélküli tagozaton egyetemet végzett s egy 
ideig a brassói pedagógus továbbképző központ igazgatója lett. Beszéltünk neki a hétfalusi 
magyar nyelvű oktatás hagyományairól, főként a fiú és leány polgáriról s felvetettük a magyar 
tannyelvű középiskolai oktatás kérdését. Minden ellenvetés nélkül beleegyezett: «Jó, csak 
tagozat legyen». Így volt, ilyen egyszerűen történt az egész. Így jött létre a két tagozatú 
líceum. A románt külön nem kérte senki, az csak úgy lett a magyar mellé. Eleinte nem is volt 
olyan nagy érdeklődés a románok között, mint amilyent mi szerveztünk.

Nem  kellett nekünk a minisztériumig menni, akkora hatásköre volt a 
tanfelügyelőségnek. Felfele az ügyintézés az ő dolguk volt.

[Erdélyi Magyar Adatbank]



1955 szeptemberében indult a román-magyar tagozatú elméleti líceum.
Ki legyen az igazgató? Józanul gondolkodva románt javasoltunk: MANDIU nevezetűt.
A magyar tagozatra: Zátyi Lajos, Barkó Anna, Nagy Béla, Zátyi Erzsébet, Oláh János 

jöttek tanítani.
Az első év után megbicsaklott az egész, mert nem volt elég jelentkező a második évben 

ez az osztály csak estiként indulhatott.
Aztán a harmadik évtől már jobban odafigyeltek a létszámkérdésre és Gazdag Árpád 

Barót vidékéről, Barkó Anna Gyergyóból, a Zátyi házaspár Háromszékről toborzott 
középiskolába való diákokat (...)” (Simon András)

Ez a történeti szakasz 1955-től 1978-ig tart, 32 promóciót ölel át és 33 tanévet. Közben 
egy évben, 1968-ben nem volt érettségiző osztály, mert ezalatt növelték a kötelező oktatás 
időtartamát 7-ről 8 évre.

Az első négy esztendő alatt kiteljesedő osztálylánc mellé fokozatosan épült a tagozat 
tantestülete. Az első esztendők tanterem gondjai egyben változatosságot és hangulatot, meg 
viszonylagos tagozat-egységet is eredményezett.

Az 1956-ban indulók rendre tanultak a volt református iskola termében (a jelenlegi 
építészeti iskolaközpont) épületében, az 1912-ben befejezett, Mende Valér tervezte volt 
hosszúfalusi állami impozáns épületében (jelenleg Tanulók Háza).

Ahogy fokozatosan véglegesítődött a helyszín, úgy egyre szervezettebbé vált az iskolai 
élet s kezdett körvonalazódni a proletkult szorításában a nevelők lehetőségei. A tanároknak a 
tagozat feltételeihez kellett igazodniuk. Magyar gyerekek iskola-közösségét csak 
kirándulásokon és magyar irodalommal kapcsolatos rendezvényeken próbálhatták alakítani. 

   (Lásd hátrább az iskola működésnél, illetve a Magyar iskolák a Kárpátkanyarban megfelelő 
fejezetében.)

Az első esztendők „zűrzavara” kedvezett a diákkalandoknak is, amellett, hogy 
bizonytalansággal terhelte a tanítást. 1956-ban „az évet a brassói gimnáziumban kezdtük esti 
tanítással 18-an. Az akkor még működő vasúti gőzmozdonyos „tranváj"-jal utaztunk.” (Veres 
Vilmos)

Négy évtized távlatából ítélve furcsa szabályokhoz kellett igazodni az akkori diákoknak. 
A legnehezebb a kimenőkkel korlátozott szabadság lehetett.

Közben megszűnt a hosszúfalu-alszegi bútorgyár s a nagy csarnokot tornateremmé 
alakították át, a mögötte levő teret sportpályává. Ez újabb lehetőséget teremtett a közösség 
szervezésre: nyáron foci, kosárlabda, télen korcsolya. Jeget csak a magyar diákok „aszaltak” 
pár tanáruk „szárnyai” alatt (Nagy Béla, Gazdag Árpád).

Közben 1969-ben elkészült az új épület, mely merevítette ugyan a hangulatot sablonos, 
jellegtelen stílusával, de szaktermek működtetésére alkalmas volt.

A magyar tagozat soka nem csak Négyfaluból népesült be. Ez bizonyos nyitottságot 
eredményezett a távolabb élők felé. Az első esztendőkben a volt polgári bentlakása nyújtott 
„szállást” a vendégeknek, később az évtizedig saját bentlakásként működő „Colceag” 
(jelenlegi négyfalusi kórház). Jó volt ez azért is, mert a felvételiken alkalmazható válogatás 
növelte az oktatás színvonalát. A 60-as évek végén a bentlakás az iskola közelébe költözött 
(jelenleg az alszegi óvoda működik egyik szárnyában).

Az osztályok tanulólétszáma 1962-1965 között 34-35 ifjúval állandósul, sőt 1965-1968 
közötti három évben 40-re nő.

A nevelés határozottan vallásellenes. Vasár- és ünnepnapokra templom előtti szolgálatra 
osztják be a tanárokat, hogy számbavehessék, megfenyíthessék és bűntethessék az ateizmust 
el nem fogadókat. A pedagógusok gyerekei csak titokban konfirmálhatnak, lehetnek első- 
áldozók. Az iskolai KISZ-szervezetben román a „hivatalos nyelv”. Havonta több az olyan 
esemény, amelyen kötelező a részvétel: gyűlés, propaganda film, közmunka. Sok az iskola
szinten szervezett esemény, mert ez könnyebben ellenőrizhető.
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1971-1972-ben létrehozták az iskola dísztermét két szomszédos osztály választófalának 
lebontásával s ez serkenti a művelődést. Kötelező megrendelni az ifjúsági politikai lapokat. 
Bevezetik a honvédelmi kiképzést, és a nyújtott idejű mesterségre szakosítást előbb 
műhelygyakorlaton a Bencze-féle házban, majd az Electroprecizia üzem műhelyeiben. 1969- 
ben nyári munkatáborba visznek több magyar diákot.

A’70-es évek közepére fokozódik az iskolára gyakorolt politikai nyomás. Őszönte 
egyre hosszabb időre és embertelenebb hangnemben „terelik” ki az iskolásokat betakarítani, 
krumplit, répát, néha murkot szedni.

A Nagy Béla és Gazdag Árpád szervezte rendszeres hétvégi természetjárásba más 
osztályfőnökök is bekapcsolódnak.

Néhány magyar diák eljut a tantárgyversenyen komoly erőpróbát jelentő országos 
döntőbe és van, ki ott is helytáll: Hochbauer Ferenc matematikából, Jenei Tamás, Jánossy 
Erzsébet, Hochbauer Gyula, Csont Ibolya, Kósa Rózsika, Hochbauer Judit magyar nyelv és 
irodalomból.

Amatőr képzőművészként sikeres alkotásokkal lepik meg a közönséget Köpe György és 
Sipos Gaudi István.

A brassói Unirea és a hétfalusiak közti baráti viszonynak köszönhetően az ifjúság 
kölcsönösen érdeklődik egymás iránt: a négyfalusiak bejárnak a dr. Szikszai Jenő szervezte 
irodalmi körre, a Brassói Lapok író-olvasó találkozóira. Szóval az iskolai hangulat kellemes 
és kedvez a szellemi gyarapodásnak.

A honismereti tevékenység természetjárás és országjárás központú. Tanáraink, bár néha 
rejtjelezve, figyelnek nemzeti önérzetünk ápolgatására is. Az eddig említetteken kívül 
Grigercsik Ilona ezirányú munkája céltudatos: adat és anyaggyűjtésen alapuló népismereti, 
néprajzi, honismereti dolgozatokat irat szakszerű türelemmel a helyi értékekre bontott 
nemzetiségismeretből: a helynevekről, szőttesekről, népi építészetről, húsvéti szokásokról.

Az egymást követő generációk közötti kapcsolatot a kölcsönös felelősség jellemezte: a 
nagyobb intette a kissebbet, ez pedig igényelte, hogy a nagyobbik ossza meg vele amit tud.

A korszak vége felé, 1978-hoz közeledve egyre eluralkodik a kiszolgáltatottság 
tehetetlensége a nevelőn, tanulón és szülőn egyaránt. „Rajtunk próbálták ki a X. osztály 
végezetével a fokozati vizsgát. A következő évben a IX-XI. osztályokat elköltöztették 
mellőlünk, XII-ikesek mellől az Electroprecizia líceumba és mi egyedüli magyar középiskolai 
osztály maradtunk Alszegen. A művelődés terén nem történt semmi említésre méltó velünk. 
Egyedüli emlékünk a Băngeanu Vasival majd Zátyi Leventével és Bálint Istvánnal szervezett 
rock zenekar volt ”. (ifj. Kovásznai Miklós)

A magyar irodalom tanítása köré szervezett rendezvények

„Kilencedik osztályban előadtuk a «Bolondos vasárnap» című orosz vígjátékot a 
hosszúfalusi Szabó-termeben, a bácsfalusi kultúrotthonban, Tatrangon és Brassóban” (Korodi 
Anna)

„Az 1958-1959-es tanévben színjátszó csoportunk Barkó Anikó és Gazdag Árpád 
irányításával előadta Seprődi Anna Leánykérő című zenés-táncos jelenetét a Szabó-termeben, 
majd kiszállásokon Feketehalomban, Illyefalván, Csíkszeredában, Gyergyószentmiklóson. 
Illyefalván a falu közössége szállásolt el, máshol bentlakásban kaptunk helyet. E kiszállások 
egyúttal osztálykirándulások is voltak, hiszen itt ismerkedtünk meg a Csiki-medencével, a 
Békási-szorossal, a Gyilkos-tóval. A minket fogadó gimnáziumok diákbálokat, 

10

[Erdélyi Magyar Adatbank]



sporttevékenységeket szerveztek, melyekhez hasonlókkal mi láttuk őket vendégül, mikor 
maglátogattak.

Maradandó az a tengerparti kirándulás is, amelyet tanáraink szerveztek 1960 nyarán, 
részben azokból a bevételekből fedezve a költséget, melyeket műkedvelő kiszállásainkon 
szereztünk.” (Gödri Oláh Jolán)

„1969-1975 között működött a Gothard Anna szakirányítása mellett az iskola magyar 
néptánccsoportja. A repertóriumba tarozott a gyergyói pörgető, az üveges tánc,...

1970-ben  a Kádár Kata és a Kőműves Kelemenné alapján készült összeállítás aratott 
közönségsikert.

1972-ben a miskolci diák-vendékeket köszöntöttük egy népköltészeti-táncos 
összeállítással. Ugyanebben az évben viszontlátogattuk magyarországi vendégeinket s egy 
hetes kiránduláson ismerkedtünk Debrecennel, Miskolccal, Egerrel, Budapesttel, a Bükkel s a 
Balatonnal.

1970-ben  A világirodalom szatíráiból mutattunk be irodalmi összeállítást az iskola 
dísztermében.

1971-ben  egy Petőfi-műsor következett majd „Verssel, dallal márciustól decemberig” 
című műsor. 1972-ben a Zajzoni Rab István évfordulón versösszeállítással tisztelegtünk a 
költő emlékének.

1972-ben  mutattuk be Jókai Arany emberének színpadi változatát Négyfaluban és 
Háromfaluban.

1976-ban Tamási Áron Énekes madár című játékát tanítottam be, amelyet Négyfaluban, 
Zajzonban, Baróton (2-szer) mutattunk be. Ugyanebben az évben irodalmi törvényszéken 
mutattuk be, hogy bűnös volt-e Melinda Katona József Bánk bán című színművében?

1964-1980 között működött a Zajzoni Rab István irodalmi kör (nem rendszeresen).
Az 1969-es évadtól színházbérletet szerveztünk iskolásainknak eleinte a brassói 

előadásokra, később a bácsfalusi művelődési házba.
Emlékezetes élmény marad György Dénes előadóművész versműsora a Helikon 

költőinek müveiből 1972-ben, majd Banner Zoltán Petőfi-műsora 1973-ban.
Évente szerepeltünk a román tagozattal közös iskolai ünnepélyeken olyan műsorokkal, 

melyeket a románok is értettek: tánccal, dallal. Az iskolai ünnepélyek bevételeiből 24 lánynak 
és 12 fiúnak való székelyruhát csináltattunk. Az olthévizi szabó és Gyurka Bandinak az apja 
szabták ki és varrták meg.” (Barkó Anna)

Diák-turizmus

A kirándulás valamennyi iskolatörténeti szakasz diák-közösséget szervező lehetősége 
volt. Korszakokként és generációnként más-másképpen használták ki ezt a lehetőséget 
általában az iskolakerettől s osztályfőnöktől függően.

„Az 1957-1958-as tanév tavaszi vakációjának első hetét Barkó Anikó magyar szakos 
tanárnő szervezésével Kolozsváron és Marosvásárhelyen töltötte az osztály. Emlékezetes 
marad Sebestyén Lajos művészettörténész bemutatásában Kolozsvár számos műemlék
épülete. Itt éltük meg első igazi színházi élményünket. Marosvásárhelyen a Teleki Téka 
kincseit majd a Kultúrpalotát csodáltuk meg s a színházba itt is ellátogattunk.

A X. osztály végén a Gyilkos-tóhoz kirándultunk, s a Békási szorosba.” (Korodi Anna)
Az 1960-ban érettségiző Veres Vilmos osztályának kevesebb ilyen élmény jutott: 

„kirándulások ritkábban voltak szervezve, ellenben nagyon szép évzáró ünnepélyeket 
tartottunk tanárok, szülők, diákok részvételével.
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Az 1964-ben végzettek középiskolás élményeik közül egy tíznapos országos kirándulást 
emeltek ki. Olt-völgye, Turnu-Severin, Ada-Kaleh szigete, Temesvár, Arad, Déva, 
Karánszebes, Gyulafehérvár, Brassó útvonallal meg a Nagykőhavasra szervezett 2-3 napos 
kirándulásokat.

Az 1969-ben végzettek a Nagykőhavasra, a Rencére, a Nárcisz-erdőbe, Sinaia-ra, a 
nyári szünidőkben a Duna-Deltába, a tengerpartra, a moldvai kolostorokhoz kirándultak 
(osztályfőnökük: Magdó István).

Az 1971-ben végzettek a Nagykőhavason, Rencén, Csukáson kívül a Fogarasi- 
havasokra s a Retyezátra is szerveztek kirándulásokat s a tengerparton nyaralást 
(osztályfőnök: Nagy Béla).

1978-ban végzettek a Nagykőhavasra szerveztek egy kétnapos kirándulást 
(osztályfőnök: Oláh János).

Az 1980-ban végzettek a Rencén és a Nagykőhavason kívül Nagyszeben-környékét 
ismerték meg majd Fogaras-Rozsnyó-Brassó Pojána útvonalon gazdagodtak kiránduló
élményekkel. (osztályfőnök: Gazdag Árpád).

Az autóbuszos kirándulásokat általában több osztály szervezte közösen (volt olyan is 
amelyet iskolaszinten szerveztek) a hegyi turákat pedig legtöbbször osztályok szintjén. 
Leggyakrabban Nagy Béla, Gazdag Árpád vezette havasi magaslatokra a középiskolásokat. 
(Kár, hogy ezeken a lapokon nem sikerül őket megszólaltatni!)

III. iskolatörténeti időszak

„1978-ban kezdte működését az Electroprecizia Szaklíceumban 2 magyar szakosztály a 
IX.F és IX.G, melyekből az 1980-ban tartott fokozati vizsga után egy 35 tagú osztály maradt.”

Ugyanebben az esztendőben létrehozták Alszegen a magyar tannyelvű általános IX. 
osztályt, mely egy év múlva IX-X.-re egészült ki. Ezeknek a tanulóknak a szakmai képzését a 
kisipari szövetkezet szervezte.

Ebben az iskolatörténeti szakaszban a szakmai képzésre került a hangsúly, az elméleti 
felkészítés háttérbe szorult s a nevelési lehetőségek is leszűkültek.

Az „ Electroprecizia időszak” a hétfalusi 
magyar nyelvű oktatásban

A négyfalusi elméleti líceum magyar tagozata 1978-ban szűnt meg. Az akkor végzős 
diákok utolsó tanévüket (az 1978-1979-est) már az Electroprecizia Ipari Líceumban fejezték 
be. Nagy Béla tanár úr volt az osztályfőnökük. Átjöttek az alsóbb líceumi osztályok is. Így az 
Electroprecizia Líceum 1978-tól már román és magyar tannyelvű osztályokból állott.

Összesen 17 diákgeneráció végzett ebben az iskolában. Az utolsó magyar osztály 1994- 
ben végzett ugyanabban az évben mint az 1990-ben megalakult Zajzoni Rab István 
Középiskola első osztálya.

Háromszor volt egy-egy fél magyar osztály román osztállyal társítva: az 1986-ban,
1990-ben  és az 1993-ban végzettek.

A volt négyfalusi elméleti középiskola magyar tagozatának majdnem teljes tantestülete 
áttelepült az ipari líceum magyar tagozatára: Gazdag Árpád fizika tanár, Nagy Béla biológia
kémia tanár, Oláh János matematika, Szabó Mária biológia-földrajz, Rener Mária román 
irodalom tanár. Később társultak hozzájuk Harai Anna, Pásztori Anna majd Sájter Laura
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Osztályfőnök a magyar tagozaton

1. Az első osztályfőnökségem az 1982-es generációmnál volt, de csak IX-X 
osztályban. Egy nagyon erős, öntudatos osztály volt, sok intelligens gyerekkel. 7-8-an 
végeztek főiskolát akkor, amikor nagyon nehéz volt egyetemre bejutni. 4-en Magyarországon 
élnek, 1 az USA-ban, 1 pedig Kanadában.

2. A második osztályfőnökségem 4 évre szólt. Ezek az 1984-es végzősök. 29-en 
voltak Négyfaluból és a Székelyföldről. Iskolánk akkor még benntlakással és étkezdével 
rendelkezett. Ez az osztályközösség már nem volt olyan „erős”, ugyanis az akkori Unirea 
líceum magyar tagozata , elcsábította a jobb tanulókat Négyfaluból. Úgy emlékszem rájuk 
mint vidám, lelkes közösségre, szerettek és szerettem őket. A legjobb két diáklányom utólag 
autóbaleset áldozata lett: Bajcsi Mária és Kocsis Edit. Kettő végzett egyetemet, hárman 
Magyarországon élnek.

3. Az 1988-ban végzett osztályom nagyon a szívemhez nőtt. Elsősorban azért, 
mert nagyon nehéz idők jártak. Tanulni is kellett, és a mezőre is járni.

Az osztályfelelős, Czimbor Izabella a jobb kezem volt a szervezésben, hallgatott is rá 
mind a többi 35 diák.

Az utolsó osztályfőnöki órán sírva búcsuztam el tőlük. Egyetemre egy sem ment, de a 
Ceaușescu-korszak utolsó előtti évében már nem ez volt a fontos, hanem, hogy ki megy a 
bányába és ki a gyárba. Mivel a tanulmányi eredmény számított, 99%-ban gyárba kerültek és 
csak 2-en bányába, de utólag ezek is felmenttették magukat.

Az 1989-es harcok a fiúk nagy részét a katonaságnál érék. Sírtam én is a szülőkkel 
együtt. 1990 után 5-en kitelepedtek Magyarországra és legalább ennyien kijártak dolgozni. 
Ezek a fiatalok kijárták az élet iskoláját.

4. A negyedik osztályfőnökségem 1988-tól 1990-ig tartott egy létszámban félig 
magyar és félig román osztályban. Senki sem akarta őket elvállalni. A magyar gyerekeket
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magyar szakos tanárok, Kiss Anna matematika és Köpe Jolán fizika szakos tanárok. 
Bedolgoztak óraadóként Nagy János történelem, Farkas Attila és Bartha Albert filozófia
közgazdaságtan tanárok.

A szaktantárgyak tanítása és a műhelygyakorlat román nyelven folyt.
A szertárak szakfelszerelése és a magyar nyelvű könyvállomány a volt elméleti 

középiskola leltárában-használatában maradtak. Szabó Mária tanárnő egy új biológia szertárat 
hozott létre, Gazdag Árpád és Nagy Béla besegítettek a fizikai szertár felszerelésébe.

A diákművelődési életet elsősorban a magyar szakos tanárok szervezték. Egy szűkkörű 
könyvtárat is létrehoztak adományokból.

Az iskolai ünnepélyeken a magyar osztályok elsősorban népzenével, néptánccal és 
népdallal vettek részt. A néptáncoktatásba Kiss Anna tanárnő is bekapcsolódott. A négyfalusi 
kultúrház szakirányítója, Kovács Kalit Ibolya által szervezett tánccsoport egy része képviselte 
az iskolát különböző versenyeken. A turizmus Gazdag Árpád és Nagy Béla tanárok 
irányításával virágzott elsősorban hétvégeken, de a szünidőkben is.

Tanítványaink a négyfalusi iskolákból toborzódtak, de jöttek Brassóból, Háromfaluról 
és a Székelyföldről is. Jólműködő bentlakásunk és étkezdénk volt.

Tagozatunk diákjai a négyfalusi mezőgazdasági szövetkezet legjobb munkásai voltak. 
Dolgoztatták is őket eleget hétköznap és ünnepnapokon is a legmunkaigényesebb parcellákon 
szedték időjárástól függetlenül a pityókát, máskor céklát, murkot.

A román tanárkollégák is elismerték, hogy diákjaink fegyelmezettebbek voltak, mint 
román társaik.

1990 után a magyar tanárok zöme nyugdíjba vonult: Köpe Jolán és Kiss Anna tanárok 
meg néhány betanító az iskola román tagozatán maradtak. (Kiss Anna)
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nem is tanítottam, csak osztályfőnöki órán találkoztunk. Sok intelligens tanuló volt köztük. 
Sajnálom, hogy nem tettem értük többet, de ők már a demokrácia szülöttei: talpraesettek.

5. Az a szerencse ért, hogy az utolsó magyar osztály, az 1994-ben végzők 
osztályfőnöke lehettem. A fiúk intelligensek de csintalanok, a lányok csendesek és 
kényelmesek. Első évben 1 tanuló ment át az érettségin, de utólag 2 kivételével mindenki 
átment. (Kiss Anna)

IV. iskolatörténeti időszak

A Zajzoni Rab István Középiskola indulási éveinek 
rövid összefoglalása

1990. január: Csernátfaluban iskolaalapító bizottság alakul, a már működő RMDSz 
képviselőiből plusz egy pár nyugdíjas és aktív pedagógusból. Eldöntik a középiskola 
újraalakításának szükségességét.

1990. február-március: Vita az épület körül.
1990 április: Kiss Magda főtanfelügyelőhelyettes sugallja, hogy az épületkérdést 

konfliktus nélkül kell megoldani.
1990. május: Eldől az épület sorsa. A választás a 3-as Iskola türkösi épülete. 

Megtörténik a jövendőbeli tantestület feltérképezése, és felkérik Kovács Elődöt vállalja el az 
igazgatást.

1990. július: Első felvételi vizsga.
1990. szeptember: Kialakul a tantestület. Részben a helyi vagy brassói román 

tagozatról: Papp Árpád, Veres Melinda, Török Batrix, Regman Zsuzsa, részben a vidék 
magyar iskoláiból: Szén Jolán, Nagy János, Simon Enikő, Hochbauer Gyula, másrészt 
betanító tanárokból: Fischer Enikő, Farkas Attila, Forró László.

1990. november: Megalakult a Barcasági Csángó Alapítvány a nulláról induló 
középiskola gondjainak felkarolása céljából.

1991. január: Erőss József tanító bácsi vendéget hoz iskolánkba Kisújszállásról Nagy 
István agromérnök személyében. A cél a testvériskola kapcsolat kialakítása.

1991. március: Iskolaépítő szakbizottság alakul (szülői bizottság + alapítvány). Érkeznek 
az első pénzsegélyek: Négyfalu egyházai és az alapítvány részéről. Indul a szülőbízottság 
gyűjtése.

1991. áprilisában: Megtörténik a kapcsolatfelvétel a kisújszállási Móricz Zsigmond 
Gimnáziummal.

1991. május: Antal Béla, hajdani türkösi parókus lelkész közbenjárásával a Svájci 
Munkások Segélyszervezete jelentős összeget biztosít az iskolaépület felújítására.

1991. május: A középiskola Barcasági találkozót szervez Négyfaluban. A középpontban 
Zajzoni Rab István író áll.

1991. juliúsában: A II. felvételi vizsgán 4 moldvai csángó lányka felvételizik sikeresen.
1991. nyarán elkezdődik az iskolaépület felújítási munkálata.
1991. szeptember: Az iskola tantestületének egy csoportja tapasztalatcserén vesz részt 

Kisújszálláson.
1991. szeptemberében az új tanév az általános iskola épületében kezdődik délutáni 

műszakban. Gyarapodik a tantestület.
1991. november: Érkezik az első holland iskolabútor segélyszállítmány. Ez 

megismétlődik félévenként 4 éven keresztül.
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1991.  novemberében az iskola pályázik az Illyés Alapítványnál könyvtáralapításra.
1992. február „Névadó” szakbizottság alakul a helyi civil szervezetek képviselőiből.
1992. tavaszán a névadó bizottság Zajzoni Rab István neve mellett dönt. Az iskola kitűzi 

a névadó ünnepség dátumát A.B.CS.A. vállalja, egy Zajzoni szobor felállítását az 
iskolaudvarban. Az iskola elnyeri a könyvtár-alapítás célú Illyés pályázatot. Hochbauer Gyula 
vállalja a hétfalusi iskolamonográfia szerkesztését. 1992 tavaszán az iskola diákjai 
matematika vetélkedőn vesznek részt Kisújszálláson.

1992 nyarán befejeződik az épület felújítása. A Svájci Munkások Segélyszervezete, 
tanfelszerelésre küldenek jelentős pénzösszegeket. A budapesti Kölcsey Ferenc alapítvány 
vállalja az iskolamonográfia kiadásának költségeit. A könyv Sepsiszentgyörgyön lát 
napvilágot „Iskolák a Kárpátkanyarban” címmel.

1992. október 24-25: Névadó-ünnepség a Zajzoniban. Zajzoni Rab István mellszobrának 
leleplezése az iskola udvaron (készítője Szász Benedek István). Mózes Árpád erdélyi ev. 
püspök első látogatása. Testvériskolánkból 50 tagú diák- és tanárcsoport vesz részt 
Kisújszállásról. Mintegy 250-300, Négyfaluban érettségizett volt diák gyült össze. 
Résztvevők száma 1500 körül mozog.

1992. október: A ZRI-ben megejelenik a Hétforrós diáklap első száma.
1992 novemberében az iskola pályázatot ír a kollégium alapítása céljából az Ilyés 

Alapítványhoz. A Barcasági Csángó Alapítvány fölvállalja a kollégium-alapítást.
1992 decemberében a B.Cs.A épületet és telket vásárol az iskola közvetlen 

szomszédságában a budapesti Márton Áron Alapítvány segítségével kollégium alapítás 
céljából.

1993 januárjában elkészül a kollégium építésének tervezete.
1993 márciusában a B.Cs.A. átveszi az iskolától az Illyés-pályázattal, kollégium 

alapításra nyert 3,9 M forint összeget.
1993-ban  a B.Cs.A. a Zajzoni úton vásárol épületet és telket „Kollégium működtetése 

céljából”. (Kovács Kalit Előd)

Az önálló magyar tannyelvű iskola

Középiskolánk Hétfalu szellemi központja szeretett volna lenni. Ilyen szándékkal jött 
létre a Barcasági Csángó Alapítvány 1990 november 22-én, rá pár hónapra a Hétfalusi 
Magyar Művelődési Társaság és Romániai Magyar Pedagógusszövetség hétfalusi szervezete 
1992-ben.

1991-ben  úgy éreztük, hogy csak akkor erkölcsös segítséget várnunk és kérnünk 
másoktól, ha mi is segíteni tudunk a nálunk rászorultabbakon és ezért 1992 őszétől moldvai 
csángó gyerekek beiskolázását vállaltuk.
Ez a tevékenységünk összhangban volt kollégiumépitési szándékunkkal, mert tudtuk, hogy 
iskolaelődeinkhez hasonlóan csak Négyfalú nem népesíti erős iskolává a Zajzonit. A három 
“csángócska” beiskolázására összefogtak a hétfalusi magyar egyházak, az iskolaalapítvány, a 
pedagógusszövetség révén a megye számos magyar iskolája. Feltünően nagy erő mozdult meg 
egy cél érdekében. Második évben az ellátási gondok egy részét a pécsi központú Kolping- 
Szövetség vállalta át. Meg kellett akadályozni a tovább-erősödést, ezért gondoskodtak arról, 
hogy egy járhatónak bizonyuló út zsákutcába torkolljon.

Az alapítványi bentlakás 15–20 gyerek befogadására lett volna alkalmas, legtöbb 10 
gyereknek nyújtott szállást ( 1996-98-ban ). Támogatás hiányában jelenleg sem tölti be 
hivatását. 2001 őszétől Gál Mózes nevelősködött potom pénzért, utána Bencze András. Az 
elmúlt 12 évben Négyfalun kívül sikerült diákokat toboroznunk: Háromfaluból, Közép-
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Ajtáról, Apácáról, Barcaújfaluból, Keresztvárról, Brassóból. Megfelelő ösztöndíjrendszer 
kiépítésével kivédhetnénk az osztálylétszám emelésének buktatóját.

1997-ben  a filológia osztályunk helyett evangélikus felekezeti osztályt indítottunk az 
ország magyar evangélikusai felé fordulva beiskolázási ajánlatunkkal. Próbálkozásunk két év 
után fulladozik. Érthetetlen számunkra az evangélikusság kiépíthető iskolája iránti közönye. 
A püspökség ösztöndíjakkal segített, de úgy érezzük, hogy az erkölcsi támogatás esetleges 
volt.

Az iskola kapcsolata Hétfalu 10 (három felekezetű) egyházával az alapítás első 
esztendejében bíztató volt. Tovább erősödött az 1992 őszén szervezett pedagógus-lelkész 
találkozóval. Osztályanként működik a hitoktatás. A felekezeti osztályokban az ökuménia 
jegyében tanítnak a lelkészek. Diákjaink az egyházközségek vasárnapi oktatói.

Önálló intézményként iskolánk él a szervezési keretek biztosította szabadsággal. 
Próbálunk olyan iskolai életet teremteni, hogy egyszerre hasznos és kellemes is legyen ide 
iskolába járni, próbálunk a külső értékrombolásnak gátat vetni.

A kis létszám arra ösztönöz, hogy ne csak osztályközösségekben gondolkozzunk, 
hanem gyakran egész iskolaközösségre szabva szervezzük az eseményeket.

Így működtek 1990-1995 között a Zajzoni-napok, a gólyabálok, a suli-bulik, a 
maturandusz-avatók, a honismereti túrák, a honismereti vetélkedők s a mellékletekben 
összefoglalt sport és irodalmi rendezvények.

A honismereti túrák szülőföldközpontúak: Brassó, Cenk, Szentpéter-Lempes, 
Szászhermány, Szászhermány - kockás tulipános rét, Krizbai vár, Bodolai kastélyok - 
borvízforrás, Keresztvár, Bodza-völgye - Váma - Súhogó, Kőba-völgye - Cinege-kő, 
Nagykőhavas, Garcsin-völgye - Tóthpál - Rence - Csuklyon, Csuklyon - Rence, Brassó - 
Fellegvár.

A honismereti vetélkedők is szülőföldközpontúak: az egyház és iskolatörténeti 
vetélkedő (1992), az 1848-1849-es szabadságharc a Barcaságon (1994), a világháborúk a 
Barcaságon (1996), a Barcasági Néprajzi Szemle (2000). Az 1991-1993 között működő 
színjátszó kör a játék örömén kívül egy korondi kirándulást is vonzott Szén Jolán tanárnővel.

A közösségformálás valamennyi rendezvényünk, iskolai esemény szervezésének 
lényeges szempontja. Úgy érezzük, hogy az előző iskolatörténeti szakaszokhoz képest, mikor 
a magyar diákok csak tagozatra járhattak, nekünk az önálló intézményi keret egy olyan esély, 
melyet ki kell használnunk. (Ezt az esélyt senki hétfalusi magyarnak nem volna szabad 
rombolni-gyengíteni.)

Diákjaink sikere nemcsak a mi iskolánk sikere, hanem e vidék magyarságának a sikerei 
is egyben.

1995 után évente sok jóképességű hétfalusi magyar diák más iskolát erősít nekünk 
létszámgondot okozva. Az osztálylétszámok alakulását követve is látható ez az apadás.
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Osztálylétszámok 2000-ig

Tanév I II III IV Össz.
1990-1991 48 0 0 0 48
1991-1992 48 46 0 0 94
1992-1993 40 48 43 0 131
1993-1994 38 37 48 40 163
1994-1995 47 38 39 36 160
1995-1996 29 38 36 39 142
1996-1997 33 26 37 36 132
1997-1998 24 31 22 33 110
1998-1999 30 24 32 22 108
1999-2000 17 16 9 14 56

Iskolánk helyét a négyfalusi magyar közösségben úgy is próbáljuk meghatározni, hogy 
a Zajzoni Rab István Középiskola tanárai tevékeny szerepet vállalnak az iskolától független 
helyi egyházközségekben, szervezetekben.

Kovács Előd a református egyházközség kántora, Simon Enikő a türkösi Kolping-család 
elnöke 2001-től (1995-1997-ben Hochbauer Gyula volt), Török Bea a vasárnapi iskola 
újjászervezője s a Mustármag című ev. gyereklap szerkesztője.

Az RMDSz helyi szervezetében vezető szerepet vállalt 1997-től Hochbauer Gyula, 
2001-től Miklós Melinda, és megalakulásától fogva a pedagógusok részt vállaltak a szervezeti 
munkában.

A Hétfalusi Magyar Művelődési Társaság törzstagsága a középiskola tantestülete, s 
legtöbb tevékenységét az iskolával közösen szervezi. Alapítói közül tanárok Miklós Melinda, 
Simon Enikő, Török László (lelkész), Szén Jolán, Hochbauer Gyula, a fiatalok közül Jakab 
Kinga, Bacsó Ildikó.

1992-1998  között az iskola kiadta a Hétforrás című diáklapot, melybe rendre az 
egymást követő diákgenerációk 36 tollforgatója közölte íráspróbálkozását.

1992-1996  között működött a suli-rádió belső hálózattal főként az 1995 és 1996-os 
promóciók idején, (osztályfőnök: Török Bea), majd újraindult 1998-ban Boér Attila 
fizikatanár szervezésében.

A diáktanács kezdeti lendülete 1996-ban megtorpant. A diákvezetők sztárkodásában és 
szervezeti előnyök hajhászásában merült ki tevékenysége 1997-2000 között. 2000-ben 
újjászerveződött és azóta méltósággal működik (Török Bea és Miklós Melinda irányításával). 
Nekik köszönhetően javult ugásszerűen a 2000-2002-es tanévben az osztályesztétika. A 
farsangi pánkózabálás is felejthetetlen marad.

1994-től  minden tanév végén kiosztjuk a Zajzoni-díjat. A végzős diákok ítélik oda 
elismerésként egy erre kiválasztott tanáruknak, illetve a tanári tanács itéli oda egy-egy olyan 
középiskolás lánynak és fiúnak, aki nemcsak szorgalmával, tanulási teljesítményével tűnt ki, 
hanem erkölcsi tartásával, felelőségérzetével, kezdeményezőkészségével, pozitív 
hangulatteremtéssel, közösségérzékenységével is.
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Próbáltuk megszervezni a hétfalusi pedagógusközösséget is. Minden tanévben egy-két 
alkalommal találkozón beszélgetünk el az idősebb kollégákkal, akik sokat segíthetnek 
iskolánknak kedvező hangulatteremtéssel. 1992 és 2000 között e találkozókon való részvétel 
eléggé hullámzott 40 és 79 személy között. Egyszer lantos előadóművész fellépéséhez 
kötöttük a találkozót, egyszer Beder Tibor könyvbemutatójához, egyszer a Barcasági 
Szemléhez (melyen Dávid Ibolya igazságügyi miniszter elismerésként milleniumi ezüstérmet 
adott iskolánknak), egyszer pedig Bálint Ibolya zenetanárnő lepett meg pompás zenés
irodalmi összeállítással.

A magyar irodalom tanítása köré szervezett rendezvények

Implom József Helyesírási Verseny

1995-től  kezdve minden évben megszervezzük az iskolai szakaszt, kivéve 2001-et, 
amikor nem kaptuk meg a feladatlapokat.

Kiváló eredmények:
1997-ben  I. hely Dobra Klára
2000-ben  I. hely Hochbauer Mária
2002-ben I. hely Papp Viola
2000-ben  Hochbauer Mária továbbjutott és részt vett a verseny nemzetközi döntőjén 

Magyarországon (Gyula).

Szép Magyar Beszéd verseny

1995-től minden évben megszervezzük az iskolai szakaszt:
Az eredményekből:
1995-ben I. díj Török Sára
1999- ben I. díj Szőke Imola
2000- ban I. díj Nagy Adél
2001- ben I. díj Nagy Adél
2002- ben I. díj Buda Zsuzsanna

1999-től  az iskolai szakasz első helyezettje részt vesz az Aranka György Nyelv és 
Beszédművelő verseny keretén belül szervezett Szép Magyar Beszéd versenyen.

Az országos döntőn 2000-ben Nagy Adél IX. helyezést ért el. 2001-ben Nagy Adél IV. 
helyezést ért el és részt vett a Győrben megszervezett Kazinczyról elnevezett Szép Magyar 
Beszéd verseny döntőjén, ahol első díjat, azaz Kazinczy-érmet kapott és még két különdíjat. 
Ezért a teljesítményért egy hetes görögországi jutalomkirándulásban részesült.

2002-ben Buda Zsuzsanna XII. helyezést ért el az országos döntőn.

Édes Anyanyelvünk verseny

Az országos szakaszon Hochbauer Mária 2000-ben a XI. helyezést szerezte, 2001-ben a 
XII.-et.
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Szavalóversenyek

1994-ben  Brok Gábor a Gellért Sándor szavalóverseny országos döntőjén IV. helyezést 
ért el.

2000-ben  Kalit Eszter a Versben bújdosó országos szavalóversenyen dicséretben 
részesült és a Reményik Sándor szavalóversenyen III. díjat kapott.

1999- ben és 2002-ben több tanuló vett részt az Anyám fekete rózsa szavalóversenyen.
2000-200 1-es tanévben Papp Viola, Benedek Orsolya, Buda Zsuzsanna, Enea Andrea 

részt vettek a Duna Televízió által meghirdetett Haza a magasban versmondó mozgalomban.
2001- ben Mátéfy Ciprian XII. helyezést ért el a Versben bújdosó szavalóversenyen.
2001-ben  Sosu Aranka, Bíró Noémi, Szász Imola részt vettek a Kriza János 

Balladamondó versenyen Sepsiszentgyörgyön.

Évente 10-15 diákunk vesz részt az RMDSZ helyi szervezete által március 15-e 
tiszteletére megszervezett szavalóversenyen. Ennek az eredményeiből:

2000- ben:
I. Kalit Eszter

II. Enea Andrea
III. Buda Zsuzsanna

2001- ben:
I. Buna Éva

II. Buda Zsuzsanna
III. Bíró Noémi

2002- ben:
I. Buda Zsuzsanna
II. Palkó Anna
III. Illyés Sándor

Más irodalmi és nyelvi vetélkedők

1995-ben  Bacsó Ildikó II. díj a József Attila irodalmi vetélkedőn, melyet az Apáczai 
Csere János Közművelődési Egyesület szervezett.

1995-ben Bálint Enikő Balassi Bálint reneszánsz metaforáiról írt dolgozatával vett részt 
a kézdivásárhelyi diákdolgozat-bemutatón.

1997-ben  iskolánk csapata részt vett a Tamási Áron vetélkedőn Sepsiszentgyörgyön.
1999-ben  Hochbauer Mária a Megszólítások Balassi Bálint költészetében című 

dolgozatával a brassói diákdolgozat-bemutatón ért el sikert.
2000-ben  a Kőrösi Csoma Sándor anyanyelvi vetélkedőn Kézdivásárhelyen iskolánk 

csapata (Tomos Lilla, Nagy Adél, Kalit Eszter) V. helyezést ért el.
2000-ben Huszár Edit, Huszár Enikő egy-egy Jókairól írt dolgozattal részvételt nyert az 

Illyefalván szervezett Kárpát-medencei Anyanyelvi Táborban.

Április 11 – Irodalmi Kreatívitás Verseny

1997- ben Soós Izabella megyei I. helyezett volt.
1998-ban  Hochbauer Mária megyei I. helyezettként részt vett a szovátai országos 

döntőn, ahol tagozat-díjat kapott.
1998-ban  Szőke Imola megyei II. helyezést ért el.
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Mikes Kelemen Magyar Nyelv és Irodalmi Tantárgyverseny

Országos döntőn vettek részt:
1993-ban  és 1994-ben Bacsó Ildikó
1998- ban Hochbauer Mária
1999- ben Tomos Lilla és Hochbauer Mária
2001-ben  Hochbauer Mária
1993-ban Bacsó Ildikó Látó különdíjat kapott
1998- ban Hochbauer Mária dicséretet kapott
1999- ben Tomos Lilla Brassói Lapok különdíjat kapott.

A szovátai Alternatív Irodalmi Versenyen

2001-ben  Hochbauer Mária bekerült az első 10 közé.
2002-ben  részt vett Gosuly Viola.

Irodalmi kirándulás Kolozsvárra

1992-ben és 1995-ben

Irodalmi összeállítások

1990-ben Zajzoni Rab István irodalmi műsor a Barcasági Találkozón
1992- ben pedig az iskola névadó ünnepségén.
1993- ban „Kelj Magyar Ifjúság!” – irodalmi összeállítás március 15-re.
1997-ben „Kié Petőfi?” – Petőfi arcai 1848-tól napjainkig – összeállítás március 15-re.
1994-ben  a Gergely-járás betanítása (és a bemutató után 100 tojásból készült rántotta az 

iskola udvarán).
1993-ban író-olvasó találkozó az iskolában Kányádi Sándorral.
2001: a TIT országos és határontúli levelező versenyen elért kiváló eredményeiért 

Hochbauer Mária részt vehetett a párizsi jutalomkiránduláson. (Simon Enikő)

A matematika körverseny

A matematika körverseny 1993-ban indult Baróton.
A verseny célja az, hogy a matematikával foglalkozó, azt szerető, továbbtanulni akaró 

tanulóknak több lehetőséget adjunk ismereteik felmérésére. Nem matematikai tehetséget 
kutató verseny, hanem a program által előírt igényrendszer, a tankönyvek által adott, felvételi, 
érettségi vizsgákon kért anyagnak megfelelő felmérés. A versenyző hat iskola tanulói számára 
versenyhelyzetet teremtve fejleszteni versenyszellemüket, ugyanakkor lehetőséget adni 
egymás megismerésére is.

Résztvehetnek:
A Baróti Szabó Dávid Középiskola és a Gaál Mózes Általános iskola
A kézdivásárhelyi Nagy Mózes Középiskola
A keresztúri Orbán Balázs Középiskola
A négyfalusi Zajzoni Rab István Középiskola és a segesvári Mircea Eliade Középiskola
A brassói Áprily Lajos Középiskola
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negyven V-XII-es tanulója, évfolyamonként maximum öt tanulóval. 
A líceum díjazott diákjai:

II. forduló, Barót, 1993 május 15
IX. oszt. – I. díj: Kiss Ferenc
XI. oszt. – dicséret: Török Mihály

III. forduló, Négyfalu, 1994 május 7
X. oszt. – I. díj: Kiss Ferenc

II. díj: Köpe Árpád

IV. forduló, Székelykeresztúr, 1994 november 5
IX. oszt. – II. díj: Bencze András
X. oszt. – III. díj: Kiss Ferenc

V. forduló, Barót, 1995 május 6
XI. oszt. – III. díj: Kiss Ferenc

VI. forduló, Brassó, 1995 november 11
XII. oszt. – II. díj: Kiss Ferenc

VII. forduló, Négyfalu, 1996 május 4
XI. oszt. – II. díj: Antal Tihamér
XII. oszt. – I. díj: Kiss Ferenc

IX. forduló, Székelykeresztúr, 1997 április 19
XII. oszt. – I. díj: Antal Bacsó Tihamér

XIII. forduló, Négyfalu, 1999 május 
IX. oszt. – III. díj: Dávid Péter

XVI. forduló, Székelykeresztúr 2000 november
IX. oszt. – III. díj: Papp Viola

XVIII. forduló, Segesvár, 2001 november
IX. oszt. – I. díj: Székely Attila

II. Díj: Jakab Péter Csaba

(Papp Árpád, Bogyor Ildikó)

Sporttevékenységek

1992-től kezdődően minden évben lány és fiú kosárlabda iskolabajnokság (Kivétel a 
2001-2002-es tanév).

Minden tanévben a hagyományos, kispályás iskola-focibajnokság.
A hagyományos gyermeknapi sportrendezvény (tájfutás, tura-verseny, főzőverseny, 

stb.) Kivétel, az időjárás függvényéban.
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1995-1996,  1997-1998 -1999-ben triatlon (atlétika), a négyfalusi végzős diákok (román 
tagozatok is) számára, városi vetélkedő (érettségi előkészítő).

1997-ben Zajzoni Rab István kosárlabda és torna leánycsapatok számára (megyeközi 
verseny).

2000-ben  Zajzoni Rab István tájfutóverseny a Kőba-kupa keretében.
1996-1997-1998-ban a legjobb kosárdobó vetélkedő, lányok és fiúk számára.
2000-ben  terem lábtenisz bajnokság.
2001-ben  terem minifoci-bajnokság.
Matek-versenyek alkalmával két ízben megszervezett kosárlabda és focibajnokság.
1996-1997-ben iskolánk fiú kosárlabda csapata részt vesz a Szentgyörgy-napok 

kosárlabda tornáján.
1999-ben  focicsapatunk részt vesz Székelyudvarhelyen a Hargita-kupán.
2001-ben  Brassóban a McDonald’s kupán.
1996-1999 között lány és fiú kosárlabda csapataink baráti mérkőzéseken vettek részt 

Sepsiszentgyörgyön, Udvarhelyen, Segesváron és Brassóban.
Alkalmi sportversenyek 1995-ben és 1997-ben mezei futóverseny, 2001-ben kerékpár 

verseny a gyermeknapi rendezvényen, a legjobb távolugró verseny 1996-ban, futóverseny 
1998-ban, magasugró versenyteremben 1995-ben.

Kovács Kalit Előd
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I

Az építészeti szakközépiskola 
magyar tagozata 1949-1955
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1949 – 1953
Osztályfőnök: Neusinger Otto

1. Akszin Gizella
2. Berde Lajos
3. Czimbor Ilona
4. Dávid Klára
5. Deák Klára
6. Fogarasi János
7. Fülöp Margit
8. Gáspár Teréz
9. Gyurka Árpád
10. Kapitány István
11. Kozma Rozália
12. Köpe Sándor
13. Musát Ida
14. Nagy Tibor
15. Németh Jenő
16. Szabó Árpád
17. Szász Sára
18. Székely Elemér
19. Tóth Ida
20. Türkösi Vilma
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1950 – 1954
Osztályfőnök: Szilvesster Frigyes

1. Bálint Irén
2. Bencze Ilona
3. Berecki Anna
4. Fejér József
5. Kasléder Matild
6. Köpe Ida
7. Oláh István
8. Pari István
9. Molnár Sára
10. Nagy Oláh Eszter
11. Nánássy Piroska
12. Sipos Ferenc
13. Szabó Gyula
14. Szabó Julianna
15. Székely János
16. Took Béla
17. Török Irén
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1951 – 1955
Osztályfőnök: Szilveszter Frigyes

I

1. Ambrus Magda
2. Antal Veronika
3. Bardocz Ilona
4. Barti György
5. Bene Ildikó
6. Biró Gyula
7. Buna Sándor
8. Dinka István
9. Fóris László
10. Gábor Ibolya
11. Gergely Piroska
12. Kovács György
13. Lukács Olga
14. Oláh János
15. Papp Gyula
16. Péter Anna
17. Rózsa Vilma
18. Sigmond Mihály
19. Sigmond Róza
20. Szabó Gizella
21. Szabó Ilona

22. Szász Vilma
23. Székely Hajnal
24. Tóth Sára
25. Veress Magda
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Az elméleti középiskola 
magyar tagozata 1955-1978
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Igazgatók

Buta Niculina 
Damian Doina 
Dîrjan Liviu 

Coliban Tiberiu
Coroiu Maria

Marinescu Rareș
Popescu Emil
Peltán István 
Rener Maria 
Zátyi Lajos

Az elméleti líceum magyar tagozatának tanárai

Aldea Georgeta 
Bandalac Vera 
Barkó Etelka 

Bireiescu Maria 
Blum Herman 

Dumitrescu Veturia 
Gheorghe Nicolae 

Helteanu Petre 
Iugulesu Magdalena 
Jakobovics Miklós 

Kiss Zoltán

Manea Viorica 
Papacostea Atanasiu 

Platoș Ștefania 
Popescu Emil 
Proca Viorica 

Roșculeț Gabriela 
Sorescu Boris 

Tana Anna 
Tocitu Ioan 

Tomescu Gabriela 
Vogel Sándor

A magyar tagozatra kinevezett tanárok 1955-1979 időszakban

Barkó Anna Lea
Bázsa Noémi

Bendek István 
Cazacu Dumitru 

Cseh Enikő
Gazdag Árpád 

Georgescu Lucia 
Grigercsik Ilona
Haray Margit 
Keresztes Éva 
Magdó István

Margea Magdolna
Mazinger Éva 

Nagy Béla 
Nagy Erzsébet 
Peltán István 
Oláh János 

Rener Maria 
Ürmösi Éva 
Zátyi Lajos
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Osztályfőnök: Nagy Béla

1. Bandi András
2. Bálint Mária
3. Buda Mihály
4. Dávid Irén
5. Demeter Piroska
6. Gillich Rita
7. Gocsmán Ilona
8. Gocsmán M. Ilona
9. Gödri János
10. Hammas Mihály
11. Kiss M. Magdolna
12. Korodi Anna
13. Magdó Ibolya
14. Magdó Irén
15. Pandi András
16. Simó Benjamin
17. Simon Katalin
18. Sipos Juliánna
19. Szabó Ilona
20. Szászbacsó István
21. Szénbalázs Vilma

22. Tomos Irén
23. Vajda Anna
24. Varga Gyula

1955 – 1959
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1956 – 1960
Osztályfőnök: Barkó Anna

1. Balázs Klára
2. Fehér Simon Sándor
3. Fejérvári Ida
4. Gödri Berta
5. Kiss János
6. Kocsis Klára
7. Köpe Mihály
8. Lukács Éva
9. Magdó Tibor
10. Miklós Anna
11. Miklós László
12. Nagy János
13. Pál Zsuzsa
14. Péter Anna
15. Soós Béla
16. Török Mihály
17. Vajda Ilona
18. Veress Vilmos
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1. Balázs Ákos
2. Barta István
3. Borbély Anna
4. Csáki Irén
5. Császár Vilmos
6. Csíki László
7. Dávid Éva
8. Dézsi Miklós
9. Dódé Árpád
10. Erzse Gyula
11. Gödri Klára
12. Gyerkó András
13. Hammas Irén
14. Háromszéki Mária
15. Imreh Enikő
16. Imreh Erzsébet
17. Istók Sándor
18. Kapitány Ilona
19. Kerekes Sarolta
20. Kiss Piroska

1957 – 1961
Osztályfőnök: Gazdag Árpád

21. Kocsis Lilla
22. Máthé Károly
23. Molnár János
24. Munteanu György
25. Páter Jolán
26. Piroska Ibolya
27. Simon Ilona
28. Sipos András
29. Sóslukács Annamária
30. Tóth Klára
31. Tóthpál Mária
32. Török András
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1958 – 1962
Osztályfőnök: Tana Zoltánné és Smazingerné Pap Eva
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1. Bacsó Anna
2. Bakó Mária
3. Bartók Miklós
4. Bernád Katalin
5. Bódi Mihály
6. Bogyó Erzsébet
7. Borbély István
8. Butyka Csaba
9. Elek Gyula
10. Erőss Józefina
11. Fejér Árpád
12. Gaá1 Gyönggi
13. Gábor Ibolya
14. Gillich Éva
15. Gyulai Árpád
16. Hatházy Mihály
17. Jakab Mária
18. Jónás István
19. Kapitány B. Ibolya
20. Kapitány Irén

21. Kapitány János
22. Karácsonyi Ferenc
23. Kémenes Attila
24. Kovács Ferenc
25. Lőrinc Piroska
26. Molnár Anca
27. Orbók Ibolya
28. Pajor Irén
29. Páll Mihály
30. Papp Lenke
31. Romfeld Gabriela
32. Sándor Erzsébet
33. Szén Katalin
34. Szigeti Jenő
35. Toma Anna
36. Vajda Ilonóa
37. Virág Sándor
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1959 – 1963
Osztályfőnök: Nagy Béla

1. Bálint Etelka
2. Bálint Irén
3. Bartos K. Sára
4. Bekey Matild
5. Benedek István
6. Bíró András
7. Buda Anna
8. Erdélyi Berta
9. Gyenge Anna
10. Kapitány Ibolya
11. Kendi Ibolya
12. Kerekes János
13. Kovács Ildikó
14. Magdó Vilma
15. Molnár Veronka
16. Nagy Erzsébet
17. Nagy Ibolya
18. Pajor Mihály
19. Páll Irén
20. Páll Mária

21. Partin Katalin
22. Péter Etelka
23. Péter Sára
24. Rab Gyula
25. Simon András
26. Síp Lőrinc
27. Sóslukács Magda
28. Székely Eszter
29. Székely Ilona
30. Tamás Mária
31. Toók Ágota
32. Tóth József
33. Vajda Anna
34. Vajda Magda
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1960 – 1964
Osztályfőnök: Magdó István

34

1. Bálint Ünige
2. Csekme Rozália
3. Deák Ibolya
4. Erzse Ilona
5. Gábos Tivadar
6. Gászpor Róza
7. Geréb Katalin
8. Gocsmán Irén
9. Hajdu Mária
10. Imreh Éva
11. Jakabos Erzsébet
12. Jónás Ilona
13. Kányádi Zoltán
14. Keresztes Sándor
15. Kiss István
16. Kiss Mihály
17. Koródi István
18. Kozma Miklós
19. Markó Csilla
20. Mija Aranka

21. Miklós Ibolya
22. Nagy Gábor
23. Ópra Béla
24. Pari Vilma
25. Pünkösti Erzsébet
26. Sánta Zsófi
27. Székely Károly
28. Szombathy Ildikó
29. Szőcs András
30. Tamás Aranka
31. Tóth László
32. Tóthpál Anna
33. Zárug Miklós
34. Zárug Zsuzsa
35. Zsigmond Lenke

[Erdélyi Magyar Adatbank]



1961 – 1965
Osztályfőnök: Oláh János
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1. André Katalin
2. Antal Péter Anna
3. Bálint Jolán
4. Bálint Zoltán
5. Bihari Hajnalka
6. Buday Lenke
7. Dénes Hajnalka
8. Dóczé Rozália
9. Finta Magdolna
10. Gósuly Edit
11. Gyenge Mária
12. Hatházy Gábor
13. Jakab Anna
14. Kelemen Péter
15. Kerekes András
16. Kiss János
17. Klutsch István
18. Köpe Ilona
19. Kulcsár János
20. Magdó Anna

21. Magdó János
22. Mezei János
23. Molnár Endre
24. Orbán Irén
25. Páter Ibolya
26. Pongrácz Magda
27. Sipos Irén
28. Sipos Gaudi Albert
29. Szöllősi Áron
30. Szőts János
31. Tomos András
32. Toók Hajnal
33. Török Pál
34. Vitos Antal

[Erdélyi Magyar Adatbank]



1962 – 1966
Osztályfőnök: Barkó Anna
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1. Bajka Teréz
2. Barkó György
3. Bartha Klára
4. Bartha László
5. Bartos Irén
6. Benedek Andir Ilona
7. Benedek Ibi Klára
8. Benedek Katalin
9. Birta Irén
10. Csere Lenke
11. Deák János
12. Farkas Erzsébet
13. Fazakas Anna
14. Ferencz Tibor
15. Gödri János
16. Gyerő Dávid
17. Incze Brigitta
18. Kalit Irén
19. Kernászt István
20. Kovács Lehel Zsolt
21. Köpe Árpád

22. Köpe Mihály
23. Lőrincz Lenke
24. Magdó Vilma
25. Máthé Hajnal
26. Molnár Árpád
27. Nagy Ilona
28. Oláh Csaba
29. Oláh Erzsébet
30. Oláh Éva
31. Partin Ida
32. Partin Lenke
33. Rápolti Katalin
34. Simó Erzsébet
35. Simon Irén
36. Sipos Katalin
37. Sipos Mária
38. Szántó Margit
39. Szén Anna
40. Tomos István
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1963 – 1967
Osztályfőnök: Keresztes Éva
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1. Antal Klára
2. Barabás Margit
3. Bartha Irén
4. Bartos Tácsa Mihály
5. Benedek Sárancsi Ilona
6. Cuculea Erzsébet
7. Cseh Vilma
8. Dávid Mária
9. Deák Mihály
10. Erdélyi Ilona
11. Fejér Ilona
12. Fogarasi Sándor
13. Gocsmán Irén
14. Gyurka Ibolya Berta
15. Imre Gábor
16. Kiss Sára
17. Kiss Jakab Jolán
18. Koródi István
19. Köpe András
20. Köpe Jolán
21. Köpe Falnagy Vilma

22. Kuti Kálmán
23. Lőrincz Herta
24. Lőrincz Vilma
25. Lukács Béla (1.)
26. Lukács Béla (2.)
27. Lukács Margit
28. Magdó Sára
29. Mátyás Lajos
30. Mezei Ibolya
31. Német Lujza
32. Peltán Sára
33. Peltán Szász Etelka
34. Pozsár Mária
35. Simon Ibolya
36. Szász Erzsébet
37. Szász Ilona
38. Tóthpál Árpád
39. Tüzes Margit
40. Váncsa Ilona
41. Veress Erzsébet
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1965 – 1969
Osztályfőnök: Magdó István

38

1. Antal Anna Mária
2. Bálint Ibolya
3. Bálint Irén
4. Bartos K. Piroska
5. Bencze János
6. Benedek Anna
7. Benedek S. Anna
8. Borbély Elvira
9. Csabai Csaba
10. Dáni Géza
11. Dávid Rozália
12. Fischer Gyula
13. Forró Sarolta
14. Gazdag Zoltán
15. Giró István
16. Gödri Anna
17. Gyurka András
18. Incze Ernő
19. Jenei Judit
20. Kapitány Ibolya
21. Keresztes Jenő

22. Kovásznai Árpád
23. Köpe János
24. Lőrincz Mihály
25. Lukács Mária
26. Lurtz János
27. Magdó Erzsébet
28. Magdó Vilma
29. Miklós Sándor
30. Pajor Etelka
31. Páll Anna
32. Papp Zoltán
33. Péter Katalin
34. Sipos Ilona
35. Szabó László
36. Szörnyi Anna
37. Szörnyi Ibolya
38. Tőrös Aranka
39. Vajda Jolán
40. Veress G. Ilona
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1966 – 1970
Osztályfőnök: Barkó Anna
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1. Bacsó Ilona
2. Bálint Anna
3. Benedek Sándor
4. Csere Ilona
5. Deák Anna
6. Dobre Papp Sándor
7. Gáll Anna
8. Girás Ibolya
9. Gödri Béla
10. Gödri Etelka
11. Gödri Éva
12. Hajdu Marietta
13. Harkó József
14. Incze Sándor
15. Jani Anna
16. Kalit Anna
17. Kelemen Ibolya
18. Kovács Előd Levente
19. Márkosi Gizella
20. Márton János
21. Máthé János

22. Miklós Hajnal
23. Pandi Irén
24. Papp Béla
25. Pünkösti Etelka
26. Sárai Éva Ildikó
27. Sipos Jolán
28. Sipos Mária Magdolna
29. Szén Apollónia
30. Szénbalázs Ilona
31. Támpa Csilla
32. Vajda Irén
33. Veress Anna
34. Veress Éva
35. Veress Magdolna
36. Vitos Mónika
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1967 – 1971
Osztályfőnök: Nagy Béla

1. Barkó Etelka
2. Benedek S. Aranka
3. Borcsa B. Gyula
4. Chrestel Mária
5. Csegzi Judit
6. Dávid István
7. Deák Anna
8. Dezső Endre
9. Giró D. Etelka
10. Grigercsik István
11. János D. Szilamér
12. Hochbauer Ferenc
13. Jenei Tamás
14. Jónás Irén
15. Kapitány Irén
16. Kapitány Jolán
17. Kenyeres Margit
18. Kiss Erzsébet
19. Köpe Ibolya
20. Köpe Ilona
21. Lőrincz Anna

22. Lurtz Vilmos
23. Miklós Lenke
24. + Pajor István
25. Páll Ödön
26. Piroska Magdolna
27. Sándor Gizella
28. Soóslukács Anna
29. Szabó Sándor
30. Szász András
31. Székely Katalin
32. Szénbalázs Sára
33. Wéber Márta
34. Zátyi András Lajos
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1968 – 1972
Osztályfőnök: Oláh János

1. Bagoly Vilma
2. Bartos Király Anna
3. Benedek Mária
4. Buna Erzsébet
5. Buna István
6. Debreczi Ibolya
7. Dénes Klára
8. Gábor Ilona
9. Gazdag Margit
10. Gödri Póki Magdolna
11. Jakab Péter Anna
12. Kalit Ibolya
13. Köpe György
14. Köpe Csiri Magdolna
15. Köpe Falnagy Irén
16. Lőrincz Hajnalka
17. Magdó Ilona
18. Mezei Ilona
19. Miklós Hajnalka
20. Musát Edit
21. Oláh Irén

22. Papp Irén
23. Peltán Aranka
24. Peltán Mária
25. Péter Magda
26. Piroska Béla
2 7. Schuszter Anna
28. Sipos Edit
29. Sipos Gaudi István
30. Szabó Benke Rozália 

Enikő
31. Szász Annamária
32. Szén Jolán
33. Szörnyi Ilona
34. Tubák Irén
35. Udvari Mária
36. Vitos József
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1969 – 1973
Osztályfőnök: Nagy Erzsébet
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1. Bálint Piroska
2. Baló Mária
3. Bencze Mihály
4. Benedek Piroska
5. Buda Irén
6. Buna Aranka
7. Dávid Ibolya
8. Dobra Éva
9. Erzse Ilonka
10. Farkas Hajnalka
11. Fejér Ilona
12. Fekete Ilona
13. Fülöp Erika
14. Gábor Teréz
15. Girás Árpád
16. Gödri Hajnalka
17. Gyerkó Magda
18. Gyerkó Mária
19. Hochbauer Gyula
20. Jánossy Erzsébet
21. Kapitány Izabella

22. Kiss Ida
23. Köpe Ilona
24. Köpe Mihály
25. Kuti Éva
26. Lukács István
27. Miklós Zsuzsanna
28. Mósa Mária
29. Óber Mihály
30. Serbán István
31. Szabó Attila
32. Szabó Katalin
33. Székely Irén
34. Székely János
35. Tomos Irén
36. Török Sándor
37. Vajda Hajnalka
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1. Bacsó Irén
2. Barabás Ibolya
3. Bencze Rozália
4. Benedek Káplár Éva
5. Borbély Irén
6. Borcsa Bodolai János
7. Brendörfer Mónika
8. Buda Gábor
9. Csere Mária
10. Dávid Magda
11. Dudás Zsolt
12. Erdő Aladár
13. Erőss Mária Emese
14. Girás Katalin
15. Gödri Boskádi Károly
16. Kenyeres Ibolya
17. Kiss Jakab Gábor
18. Koszta Ibolya
19. Lőrincz Ildikó
20. Lőrincz Katalin
21. Mezei Árpád

22. Nagy Mária Antónia
23. Pálosi Gyula
24. Sala Ida
25. Sigmond Emília
26. Sipos Nóra
27. Sipos Czimbor Anna
28. Szőcs László
29. Szőts Miklós
30. Tamási Edit
31. Urszuly Albert
32. Vajda Jenő
33. Vass László Levente
34. Zátyi Levente István
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1970 – 1974
Osztályfőnök: Keresztes Éva
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1971 – 1975
Osztályfőnök: Barkó Anna
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1. Antal Mária Éva
2. Bálint Éva
3. Bálint István
4. Barti Anna
5. Bartók Melinda
6. Bencze Mihály
7. Benedek Lenke
8. Benedek Istók Ilona
9. Benedek Káplár Katalin
10. Csabai Anna
11. Csont Ibolya
12. Fejér Éva
13. Gocsmán Ilona
14. Gödri Mihály
15. Hajdu Olga
16. Kapitány P. Árpád
17. Kapitány Zoltán
18. Kiss György István
19. Köpe Csilla Mária
20. Köpe Klára
21. Kubánda Miklós

22. Kuti Gabriella
23. Lőrincz Béla
24. Magdó Irén
25. Mártis Etelka
26. Pál Anna Mária
27. Petres Mária
28. Pünkösti Alice
29. Sárai Anna Tünde
30. Szász Bacsó Anna
31. Székely Anna
32. Székely Pajor Magda
33. Szén Gyula
34. Taizs Magda
35. Wéber Erika
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1972 – 1976
Osztályfőnök: Nagy Béla

1. Bálint Márton
2. Bartha Ilona
3. Bartos Vilma
4. Bencze Irén
5. Benedek Kata
6. Benedek Káplár Márton
7. Csuka Aranka
8. Dávid József
9. Erényi Zita
10. Fazakas Katalin
11. Gálfi Melánia
12. Gósuly Katalin
13. Gödri Ilona
14. Gödri Boskádi Hajnalka
15. Gyurka Ibolya
16. Kiss Ibolya
17. Köpe Csiri Sára
18. Magdó Piroska
19. Orbán Mária
20. Paizs Janó Ilona
21. Pakucs Lenke

22. Páll Ilona
23. Papp Mária
24. Sándor Mózes
25. Sipos Piroska
26. Szilveszter Zsuzsa
27. Tamás Ilona
28. Tomos Hajnalka
29. Török Ibolya
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1973 – 1977
Osztályfőnök: Harai Margit

1. Antal Bacsó Sándor
2. Bálint Árpád
3. Bálint Károly
4. Bálint Mária
5. Bara Edit
6. Benedek Sára
7. Csáki Magdolna
8. Erdély Ibolya
9. Fejér Aranka
10. Fejér Jolán
11. Girószász Hermina
12. Gyerő Margit
13. György Mária Antónia
14. György Deák Irén
15. Hajdu András
16. Jakab Anna
17. Jakab Péter János
18. Kis József
19. Kiss Edit
20. Kiss Zsuzsa Judit
21.  Kósa Rozália

22. Kovács Klára Ildikó
23. Kovács László Attila
24. Miklós Anna Katalin
25. Nagy Anna
26. Nagy Sára
27. Papp Erzsébet
28. Partin Piroska
29. Tóth Árpád
30. Tóth Katalin
31. Török Júlia
32. Váncsa Ilona
33. Vass Júlia
34. Weiss Irén
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1974 – 1978
Osztályfőnök: Oláh János

1. Băngeanu László
2. Barlán Emil
3. Bíró László
4. Borcsa Magda
5. Buda Lenke
6. Csabai Csilla
7. Csáki Mária
8. Daragos Éva
9. Dávid Vilma
10. Erdő Teréz
11. Erzse Margit
12. Gödri Hajnalka
13. Gödri László
14. Kapitány Magda
15. Kapor János
16. Katona László
17. Kovásznai Miklós
18. Lőrincz András
19. Magdó István
20. Máthé Izabella
21. Miklós Ildikó

22. Miklós Irén
23. Molnár Katalin
24. Molnár Inke Mária
25. Nițu Mihály
26. Papp Ilona
27. Partin Ildikó
28. Partin Mária
29. Péter Annamária
30. Pünkösti Ágnes
31. Sára Erika
32. Soós István
33. Sükösd Apollónia
34. Szabó Ilonka
35. Szakács Anna
36. Szörnyi Klára
37. Tarcsi Márta
38. Tomos Anna
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Az Electroprecizia 
Szakközépiskola magyar 

tagozata 1979-1994
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Electroprecizia Líceum tanárai

Igazgatók:
Damian Doina 
Beșchea Maria

Cerbu Dorel

Aligazgatók:
Drăghici Nicolae

Golea Adrian

Román nyelv és irodalom:
Rener Maria

Drăghici Nicolae 
Taraș Lucia 

Munteanu Ana

Magyar nyelv és irodalom:
Barkó Anna 

Pásztori Anna 
Hekler Anna 
Sajter Laura

Angol nyelv:
Vânt Dorina

Francia nyelv:
Nistor Doina, 
Tătar Mariana

Német nyelv:
Petri Nora

Haray Margit 
Pásztori Anna

Orosz nyelv:
Munteanu Ana

Matematika:
Oláh János
Kiss Anna

Fizika:
Gazdag Árpád

Kémia:
Nagy Béla

Biológia:
Nagy Béla

Szabó Mária

Földrajz:
Szabó Mária

Sára Erzsébet 
Cerbu Dorel

Történelem:
Nagy János 

Constantinescu Virginia 
Damian Doina 
Bogdan Mihai 

Társadalom tudományok 
Bartha Albert 
Farkas Attila

Testnevelés: 
Ghiea Sorin 

Reglean Grigore

Technikai tantárgyak mérnökök;
Ioan Cațavei 

Gologan Radu 
Munteanu Adriana 

Ivan Teodor 
Subțire Veronica 

Ulianu Elena 
Tudor Gheorghe 

Rîșnoveanu Ștefan 
Șerban Cornel 
Șerban Rodica 

Regman Alexandru 
Golea Adrian

Mesterek:
Băilă Nicolae

Boros Gheorghe
Bulgărea Nicolae 

Buzea Cornel 
Droc Eugen 

Ciodaru Nicolae 
Drăghici Petre

Gălățeanu Virgil 
Moraru Florea 

Micuda Ion 
Orbán István 
Suciu Teodor 
Sigmond Béla 
Péter András

Művészettörténet:
Ferencz Ágnes

Zenetörténet:
Gyerkó András
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1975 – 1979
Osztályfőnök: Nagy Béla

51

1. Barta Vilma
2. Bartos Király Irma
3. Borbély András
4. Bölöni K. Anna
5. Buna Sándor
6. Csabai Magda
7. Dávid István
8. Dinka Adél
9. Elekes Sándor
10. Fejér Pál
11. Gábor István
12. Gálfi Zita
13. Gosuly Ibolya
14. Hochbauer Judit
15. Incze Ella
16. Jakab P. Sándor
17. Jancsó Ágnes Boróka
18. Józsa Attila
19. Kendi Tünde
20. Lécz Éva
21. Lőrincz Ágnes

22. Mártis András
23. Nagyoláh Blanka
24. Papp Béla
25. Partin István
26. Pető Karola
27. Piroska János
28. Sára Lukács István
29. Serény Győző
30. Simon Mária
31. Sípos Attila
32. Szász B. Árpád
33. Veres Sz. János

[Erdélyi Magyar Adatbank]



1976 –1980
Osztályfőnök: Rener Maria

1. Bálint István
2. Bálint Kata
3. Benedek Attila
4. Benedek Irén
5. Benedek Istók Irén
6. Bogyor Béla
7. Both Levente József
8. Buna Sándor
9. Debreczi Edit
10. Farkas János
11. Fejér Csaba
12. Fekete Gábor
13. Fóris Anna Ibolya
14. Gyerkó Magda
15. György Gabriella
16. Jakab Melinda
17. Jani István
18. Kökösi Emőke-Ilona
19. Köpe Erzsébet
20. Miklós István
21. Nagy Katalin
22. Nagy Klára

23. Orbán Ilona
24. Pajor Rozália
25. Partin Mária
26. Rab Sándor
27. Szabó Benjámin
28. Szigyártó Matild
29. Tóth Ida
30. Tóthpál Ildikó
31. Török István
32. Vajda Jolán
33. Vargha Annemarie
34. Zsigmond Barna

X.-ik osztályig együtt jártak
1. Bacsó Katalin
2. Kiss Ildikó
3. Nagy István
4. Orbán Ella
5. Simon Attila
6. Török Mária
7. Veres Anna
8. Veres Margit
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1977 – 1981
Osztályfőnök: Nagy Béla
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1. Aliz András
2. Balázs Sándor
3. Bálint Mihály
4. Csuka Mihály
5. Demény Ildikó
6. Demeter Aranka
7. Dobri Gudrun Karin
8. Fejér Etelka
9. Fetés Dóra
10. Fetés Károly
11. Gyerkó István
12. Jónás Enikő
13. Kelemen Irén
14. Keresztes Magdolna
15. Kovács Veronika
16. Köpe Anna
17. Lécz János
18. Léva Judit
19. Lőrincz Hajnalka
20. Majlát Ferenc
21. Miklós Edit

22. Miklós Margit
23. Nagyoláh Edit
24. Nagyoláh Mária
25. Pari Jolán
26. Safta Veronika
27. Sára Lukács Csaba
28. Sára Lukács Mihály
29. Szénbalázs Ildikó
30. Szőcs Irma
31. Timár Edit
32. Tomos Mihály
33. Tóth Magda
34. Trinfui Margit
35. Zsok Veronka
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1978 – 1982
Osztályfőnök: Oláh János

1. Bara Sándor
2. Bartos András
3. Beke Ibolya
4. Bencze Attila
5. Bencze Ibolya
6. Buna Ildikó
7. Dávid Irén
8. Despa Ildikó
9. Elekes Vilma
10. Fazakas Rozália
11. Fejér Gábor
12. Fóri Etelka
13. Gödri Sára
14. Hulub Vlaicu
15. Huszár János
16. Jakab Tünde Aranka
17. Jani Mária
18. Kádár Éva
19. Kis Éva
20. Kiss Pünkösti Gábor
21. Kovács Gábor

22. Kovács János
23. Köpe Magda
24. Lőrincz Anna
25. Lőrincz Olga
26. Lukács Károly
27. Magdó Aranka
28. Mezei Klára
29. Molnár Ibolya
30. Pál István
31. Papp Irén
32. Raul János
33. Takács Éva Erzsébet
34. Tomos Magda
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1979 – 1983
Osztályfőnök: Pásztori Anna
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1. Baka Erzsébet
2. Bálint Piroska Enikő
3. Benedek Ilona
4. Benedek Ödön
5. Bözödi Judit
6. Bucur Lucia
7. Buda Anna-Mária
8. Csákány Edit
9. Csere Ibolya
10. Csórik Etel Adrianna
11. Dézsi Enikő
12. Erdő András
13. Fóriska Anna Zsuzsánna
14. Girás Izabella
15. Gosuly Ilona
16. Gyurka Mária
17. Iliescu Éva
18. Jakab Piroska
19. Jakab Zsejke
20. Jónás Magdolna
21. Kiss-Jakab Marianna

22. Kovács Ildikó Éva
23. Kristóf Csaba
24. Lengyel Elvira
25. Orsi Ibolya
26. Pajor Rozália
27. Serbán Hajnal
28. Sztojka Zoltán
29. Szabó Imre
30. Szénbalázs Klára
31. Szőcs Mária
32. Vajda Ildikó Éva
33. Varga Ferenc Ottó
34. Veres Etelka
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1980 – 1984
Osztályfőnök: Kiss Anna

1. Aliz János
2. Bajcsi Mária
3. Benedek Istók János
4. Bódi Sándor
5. Bogdán Gyöngyvér
6. Bölöni Melinda
7. Buna Benedek Endre
8. Buna Tibor
9. Doragos Margit
10. Dávid Erzsébet
11. Dinka Hajnalka
12. Fejér János
13. Gödri András
14. Gyerkó Ildikó
15. Kelemen Imre
16. Kocsis Edit
17. Kovács Hajnalka
18. Kovács Mária
19. Köpe Magda
20. Márton Rozália
21. Molnár Anna

22.      Nagy Gábor
23.     Orbán Margit
24.     Péter Béla
25.     Szántó Albert
26.     Szász István
27.     Szász Benedek Mária
28. Szörnyi Brigitte
29. Vencser Irén
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1981 – 1985
Osztályfőnök: Nagy Béla

1. Bagoly Éva
2. Bartha Lívia Edit
3. Beke Gabriella
4. Béla Katalin
5. Bencze Gábor
6. Bilibók Hajnalka
7. Borbély Gabriella
8. Borbély Hajnalka Noémi
9. Buna Izabella
10. Buna Veronka
11. Csabai Ildikó Antónia
12. Csukás Enikő
13. Fejér Ilona
14. Fetés Eva
15. Gödri Oláh Enikő
16. Gyárfás Éva
17. Islik Imola Tünde
18. Kajcsa Ildikó
19. Keresztes Zoltán
20. Nagy Erzsébet
21. Nagy Judit Ella

22. Oláh János
23. Oláh Rodica
24. Papp Gerda
25. Papp Izabella
26. Papp Klára
27. Popsiu Levente
28. Rácz Katalin
29. Sipos Ildikó
30. Sipos Irén
31. Szabó Erzsébet
32. Szabó Zoltán Péter
33. Szén Éva
34. Taizs Enikő
35. Taizs Ildikó
36. Tomos Péter
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1982 – 1986
Osztályfőnök: Szabó Mária

22. Koter Vilmos
23. Máthé Terézia
24. Nyáguly Hilda
25. Pari Enikő
26. Pünkösti Jenő
27. Silbernagel Horst
28. Simon Árpád
29. Szász Benedek Ibolya
30. Szász-Bacsó Blanka
31. Szőcs Piroska
32. Szörnyi Ildikó
33. Szörnyi Magdaléna
34. Urszu Irén
35. Ürmösi Izabella
36. Veress Csaba Endre
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1. Balázs Judit
2. Barabás Gyula
3. Barti Magda
4. Béla Enikő
5. Bubla Melinda
6. Csabai Judit
7. Dávid Miklós Sára
8. Dénes Valéria
9. Dobos Judit
10. Fábián Enikő
11. Farkas Csilla
12. Fejér János
13. Fejér Tünde
14. Ferkó Enikő
15. Foriska Ibolya
16. Gál Hajnal
17. Gocsmán Katalin
18. Gyires Emese
19. Jakab Csilla Éva
20. Kedves Csaba
21. Kolesa Illdikó Éva

[Erdélyi Magyar Adatbank]



í
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1982 – 1986
Osztályfőnök: Oláh János és Drăghici Nicolae

1. Bálint Lóránt
2. Berei Árpád
3. Benedek Mónika
4. Bogyor Klára
5. Borbély János
6. Czimbor Enikő
7. Gödri Ibolya
8. Hegyi Ildikó
9. Jónás Falnagy Anna Mária
10. Józsa Levente
11. Köpe Jutka
12. Magdó B. Mihály
13. Miklós István
14. Nagy Imre
15. Páll Levente
16. Piroska Sára
17. Péter Enikő
18. Raul Attila
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1983 – 1987
Osztályfőnök: Pásztori Anna
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1. Bacsó Levente
2. Bálint Irén
3. Benedek Erika
4. Benedek Klára
5. Benedek Mária Magdolna
6. Bíró Albert Levente
7. Buna Mónika
8. Csabai Anna Mária
9. Csibi Aranka
10. Dávid Sándor
11. Farkas Árpád Csaba
12. Gellérd Lajos
13. Gödri Mihály
14. Hascău Gabriella
15. Hegedűs Enikő
16. Józsa Emese Réka
17. Kendi Attila
18. Kiss Pünkösti Csaba
19. Kolozsvári Erzsébet
20. Kovács Gábor
21. Köpecsiri Mária

22. Köpefalnagy Enikő
23. Nițu Tibor György
24. Ráduly Tibor
25. Sánek Jolán
26. Simnița Erzsébet
27. Szakál Katalin
28. Szász Benedek Izabella
29. Szászdeák Ildikó
30. Szekrény László
31. Szőke Levente
32. Tana Gábor
33. Tomos Emese
34. Török Sándor
35. Tubák János Levente
36. Zima Margit
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1984 – 1988
Osztályfőnök: Kiss Anna
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1. Antal Tizedes Mihály
2. Bálint Tünde
3. Benedek András
4. Bilibók Ildikó
5. Buda Gyöngyi
6. Buna Benedek Melinda
7. Csiki Gábor
8. Csüdör Tünde
9. Czimbor Izabella
10. Dobolyi Irén Gyöngyi
11. Dudás Ilona
12. Ferencz Lajos
13. Gábor Magdaléna Anna
14. Geczi Bandi Mária
15. Gödri Erika
16. Hegedűs Levente
17. Jónás András
18. Kacsó Alice
19. Kapitán Mária
20. Kelemen Erzsébet
21. Kendi Csaba

22. Kolcsár Edit
23. Kolozsi Károly
24. Köpe István
25. Köpecsiri István
26. Osváth László
27. Pari István
28. Perdi Csilla
29. Pünkösti Ernő
30. Sándor Ibolya
31. Szász Ildikó
32. Szénbalázs Tibor
33. Szörnyi Árpád
34. Timár Ibolya
35. Todoruț Tibor
36. Üszöges Blanka
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1985 – 1989
Osztályfőnök: Nagy Béla
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1. Bartos Király Csilla
2. Benedek Emese Mária
3. Benedek Etelka
4. Bilibók Csaba
5. Boga Irén
6. Buda Ibolya
7. Csibi Ibolya
8. Csiki Zoltán
9. Czimbor István
10. Erdélyi Mária
11. Fazakas Gábor
12. Gocsmán Irén
13. Gödri István
14. Herceg Tünde
15. Jakab Csaba Zsolt
16. Jónás Sarolta
17. Kacsó Attila
18. Kocsis Balázs
19. Kóter Éva
20. Lajos Éva
21. Lázár Jenő

22. Magdó Erika
23. Magdó Lenke
24. Málnási Ferdinánd
25. Máthé Edit
26. Sándor Tünde Emese
27. Szász Bacsó Gizella
28. Szász Bacsó Gyula
29. Szőke Enikő
30. Teleanu Katalin
31. Tomos Pál
32. Vajda András
33. Vajda Sára Ildikó
34. Varga Annamária
35. Zegheru Tünde
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1986 – 1990
Osztályfőnök: Kiss Anna

1. Antal Gyula
2. Antal László Attila
3. Benedek Katalin
4. Benedek Tünde
5. Crișan Krisztina
6. Fejér Tóni
7. Füzi Hajnalka
8. Huszár Edit
9. Huszár Enikő
10. Jónás Imola
11. Kacsó Veronka
12. Kolcsár Attila
13. Komáromi Noémi
14. Köpe Enikő
15. Moldován Ibolya
16. Osváth Ildikó
17. Papp Zsuzsanna
18. Rab Erika
19. Sipos Gabriella
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1987 – 1991 1988 – 1992
Osztályfőnök: Sájter Laura Osztályfőnök: Szabó Mária
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1. Antal Tizedes Viola
2. Bajcsi Enikő
3. Beke Gabriella
4. Benedek Csilla
5. Benedek Izabella
6. Bandi István Csaba
7. Buda Márton
8. Buda Tünde
9. Dávid Miklós Ildikó
10. Dávid Miklós Izabella
11. Deák Ildikó
12. Ferencz Mihály
13. Fóris Mihály Zoltán
14. Gödri Jolán
15. Jónás Klára
16. Kiss Kató
17. Kiss Lídia
18. Kolozsi Edit
19. Kósa Hajnalka
20. Köpecsiri Anna
21. Lőrincz Adriana
22. Makkai Tünde
23. Márton Ildikó
24. Mezei Noémi
25. Papp András
26. Piroska István
27. Simnița Emil
28. Simó Margit
29. Szabó József
30. Szász-Benedek Márton
31. Sztojka Andrea Johanna
32. Tomos-Ilkó Irén Anna
33. Ugron Sándor Tivadar

1. Atanasiu Mónika
2. Balázs Mihály
3. Balázs Tamás
4. Berei Dénes
5. Borbély Szerényke
6. Bubla Judit
7. Bubla Zoltán
8. Buda Sándor
9. Czimbor Éva
10. Gosuly Teréz
11. Hajdu Attila
12. Jani Klára
13. Kiss Enikő
14. Kolcsár Aranka Amália
15. Kusztora Júlia
16. Lőrincz Viola
17. Máyer Chriszta
18. Miklós László
19. Molnár András
20. Nyárádi Katalin
21. Rákoczy Attila
22. Sándor Mózes
23. Sas Tímea Zsuzsánna
24. Szörnyi Melánia
25. Vajda Ildikó
26. Vas Attila
27. Vrabie Ibolya
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1989 – 1993
Osztályfőnök: Kiss Anna

1. Balázs András
2. Buna Csilla
3. Fűzi Edith
4. Gábor Zsuzsanna
5. Komáromi Erzsébet
6. Lőrincz Lidia
7. Papp Ibolya
8. Papp Ildikó
9. Péter Enikő
10. Piroska Sándor
11. Simon Hajnalka
12. Simon Izabella
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Az magyar tannyelvű 
középiskola 1994-2001
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A Zajzoni Rab István Középiskola tanárai

Magyar nyelv és irodalom
Simon Enikő (1990-től) 

Hochbauer Gyula (1990-től) 
Sájter Laura (1992-2000) 

Fóris Ildikó (2000-től)

Román nyelv és irodalom
Hochbauer Gyula (1990-1998) 

Sipos Lajos (h: 1999-2001) 
Beldea Cornelia (2001-től) 
Jakab Kinga (h: 1999-től)

Német nyelv
Simon Enikő (1990-től) 

Sájter Laura (1992-2001) 
Szász Lilla (h: 1997-2001) 
Jakab Kinga (h: 1998-tól) 

Markó Enikő (h: 1999-2000)

Angol nyelv
Török Beatrix (1991-től) 

Kivu Laura (h: 1999-2000) 
Hatházi Éva (h: 1996-1998) 

Fóris Ildikó (h: 2000-től)

Latin nyelv
Hochbauer Gyula (1990-1992) 

Gál Mózes (h: 1992-2001)

Matematika
Papp Árpád (1990-től) 

Miklós Melinda (1990-től) 
Bendek Zsolt (h: 1997-1998) 
Tóthpál László (1998-2000) 
Bálint Hajnalka (h: 1999-től) 
Tamás Sándor (h: 1995-1997)

Fizika
Forró László (h: 1990-1992) 
Kalit Mihály (h: 1993-1995) 
Márton Attila (h: 1994-1995) 

Boér Attila (1997-2000) 
Szőcs Ildikó (1996-1997, 

2000-től)
Sütő Ildikó (h: 1995-1996) 

Oláh János (1998) 
Gödri Mihály (h: 1993-1994)

Kémia
Szén Jolán (1990-től)

Biológia
Szabó Mária (1990-1994, h: 

2000-2001)
Jónás István (h: 1997-2000)

Péter Ilona (1996-1998)
Mihály Domokos (1992-1993)

Ambrus Imola (1994-1995) 
Szabó Erika (2001-től)

Földrajz
Regman Zsuzsanna (1990 től)

Történelem
Nagy János (1990-től)
Mihály Sára (1997-tól)

Más társadalom-tudományok
Farkas Attila (1991-től)

Hittan
Négyfalu valamennyi lelkésze:

Gajdó Zoltán
Török László
Juhász Péter

Veress Károly
Daragus Endre

Kajcsa László és Hochbauer 
Éva

Gáll Hajnalka r.k. hitoktatók

Teológiai tantárgyak

Török László (1997-től)
Szász Lilla (1997-2000)

Zene
Bálint Ibolya (h: 1995-1997)

Testnevelés
Kovács Előd (1990-től)

Informatika

Miklós Melinda (1990-1991)
Tamás Sándor (h: 1995-1997) 

Tóthpál László (h: 1998-2000) 
Benedek Zsolt (h: 1997-1998) 
Kiss Budai Gábor (1994 - 1995, 

1998- tól)
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1990 – 1994
A. Osztályfőnök: Veres Melinda

1. Bencze Sándor
2. Bendek Réka
3. Berei Zoltán
4. Budi Edit
5. Csórik István
6. Erdélyi Csaba
7. Farkas Attila
8. Gödri Enikő
9. Gyenge Jutka
10. Ileana Krisztina
11. Juhász Ábel
12. Kósa Zoltán
13. Kovács Tünde
14. Köpe János
15. Lőrentz Magdolna
16. Magdó Ilona
17. Maróti István
18. Pari János
19. Simon András
20. Tóthpál István

21. Török Mihály
22. Üszöges Kinga
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1990 – 1994
B. Osztályfőnök: Szén Jolán

1. Bálint Anna
2. Bálint Melinda
3. Benedek Gabriella
4. Benedek István
5. Benedek Katalin Erika
6. Bíró Krisztina Enikő
7. Fejér István
8. Geczi B. Henrietta
9. György Izabella
10. Hammas Kinga
11. Incze Lajos
12. Jakab Klára
13. Márton Csilla
14. Nagy István
15. Néma Hajnal Mária
16. Szász Bacsó Anna Mária
17. Szén István
18. Sztojka Zoltán Levente

1990 – 1994
M. Osztályfőnök: Kiss Anna

1. Ambrus Tibor
2. Ambrus Sándor
3. Beke Jolán
4. Bendek Andir András
5. Berey Gyula
6. Boga András Attila
7. Boga Hajnal
8. Borcsa Sorin Gavrila
9. Buna Ștefan
10. Erdély Zoltán László
11. Fejér Melinda
12. Fülöp István
13. Imbrea Csaba
14. Jónás Zoltán
15. Kovács Károly
16. Mózes Ibolya
17. Nika József
18. Opra István
19. Szász Csaba János
20. Tóth Ildikó

1991 – 1995
A. Osztályfőnök: Török Beatrix

1. Antal Csilla Viola
2. Antal Ildikó
3. Balázs Erzsébet
4. Bálint Izabella
5. Bálint József
6. Böjte Melinda
7. Bözödi János Árpád
8. Csórik Mária
9. Derzsi Enikő
10. Gál Csaba
11. Géczi Levente Sándor
12. Gödri Béla Alpár
13. Hajdu Gábor
14. Hatházy Éva
15. Kádár Tamás
16. Kiss Enikő
17. Kóna János
18. Koncz Árpád
19. Köpe Gyöngyi
20. Lőrincz István
21. Mezei Réka
22. Németi Barna Attila
23. Soós Izabella Noémi
24. Szabó Boglárka
25. Szász - Varga Szörény
26. Székely Aliz
27. Szörnyi János
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1991 – 1995
B. Osztályfőnök: Hochbauer Gyula

1992 – 1996
A., B. Osztályfőnök: Simon Enikő

1. Adriányi Klára
2. Barhács Tünde
3. Boga Rozália
4. Brok Gábor Csaba
5. Csukás Mihály
6. Dáni Annamária
7. Dénes Ferenc
8. Elekes Éva Emese
9. Károly Gyöngyi Berta
10. Kiss Piroska
11. Keresztes Attila
12. Keresztes Jenő
13. Kovács Izabella
14. Molnár Enikő
15. Pandi Tünde
16. Rákóczi Adriana
17. Sándor Ágnes Katalin
18. Simon Mária Magdolna
19. Veres Gábor

B.
1. Antal - Péter Réka
2. Ambrus Annamária
3. Bacsó Ildikó
4. Bandi Endora
5. Bálint Melinda Piroska
6. Bárbuly Tündike
7. Daragus Izabella
8. Deák Katalin
9. Foriska Ilonka
10. Hajdú Mária Izabella
11. Juhász Judit
12. Kapitány Zita
13. Koszta Katalin Réka
14. Kincses Izabella
15. Magdó Éva Ibolya
16. Miklós Izabella
17. Muntyán Ildikó
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A.
1. Bálint Botond
2. Benedek Andir Éva
3. Géczi Bandi Csaba
4. Incze Gábor
5. Kiss Ferenc
6. Köpe Árpád István
7. Paniti Ágnes
8. Szász Andrea Erika
9. Szász Bacsó István
10. Teleanu Miklós
11. Török Piroska
12. Veres Partin Vili

[Erdélyi Magyar Adatbank]



1993 – 1997
A. Osztályfőnök: Sájter Laura

1. Albert Ildikó
2. Antal Bacsó Tihamér
3. Bogyor Ildikó
4. Farkas Ibolya
5. Gosuly Ibolya
6. Jakab Kinga
7. Jónás Melinda
8. Kiss Antónia Polixénia
9. Kiss Attila
10. Kiss Gabriella
11. Köpe Falnagy Anikó
12. Máthé Péter
13. Petre Ibolya
14. Smazenka Zoltán
15. Szabó Ferenc
16. Taizs János Attila

72

[Erdélyi Magyar Adatbank]



1993 – 1997
B. Osztályfőnök: Nagy János

1. Asztalos Zsuzsa
2. Bálint Enikő
3. Csuka Ildikó
4. Czimbor Krisztina
5. Demeter Katalin
6. Kocsis Enikő
7. Köpe Tünde
8. Marton Csilla Mária
9. Mózes Emese
10. Néma Anna-Mária
11. Serbán Magdolna
12. Síp Levente
13. Sipos Blanka
14. Sipos Czimbor Ildikó
15. Somodi Melinda Rita
16. Szabó Beáta Blanka
17. Szász Réka Tünde
18. Török Anikó
19. Váncsa Jutka
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1994 – 1998
A. Osztályfőnökök: Miklós Melinda, Boér Attila, Nagy János

1. Bálint Enikő
2. Bencze András
3. Csabai Zsófia Enikő
4. Gires István
5. Gíró Levente
6. Gyerkó Enikő
7. Kósa Sándor Attila
8. Köpe Anna-Mária
9. Köpe Csilla
10. Köpefalnagy Enikő
11. Nagy Gyöngyi
12. Péter Blanka
13. Szász Márton
14. Székely Zita
15. Veres Aranka
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1994 – 1998
B. Osztályfőnök: Hochbauer Gyula

1. Baricz  Szidónia
2. Benedek Andir Erzsébet
3. Budi Enikő
4. Csere Judith Magdolna
5. Dodó Árpád Dénes
6. Jánosi Melánia
7. Köpe Krisztina
8. Magdó Éva
9. Petre Cristina Carolina
10. Sas Noémi
11. Szakál Olga Roberta
12. Szász Izabella
13. Szörnyi Andrea
14. Tana Anna Mária
15. Tóth Enikő
16. Török Ildikó
17. Váncsa Csilla
18.    Venter Izabella

1995 – 1999
Osztályfőnök: Szén Jolán

1. Balázsi Enikő
2. Barkó Klára
3. Buna Enikő
4. Béres Attila
5. Dávid Enikő
6. Dobra Klára
7. Fejér Gabriella
8. Gíres Ágnes
9. Gödri László
10. Lécz Izabella
11. Manole Laura Emilia
12. Mezei Zsolt
13. Miklós Előd
14. Nagy Márton Zsolt
15. Papp Edwárd Levente
16. Partin Zoltán
17. Pető Ildikó
18. Sipos Melinda
19. Szabó Árpád
20. Szőke Imola Andrea
21. Tomos Anikó
22. Tomos Tünde

1996 – 2000
A. Osztályfőnök: Török Beatrix

1. Bagoly Csilla
2. Beer Noémi
3. Benedek Attila
4. Boér Kinga Amália
5. Dávid Laura
6. Deák István
7. Demián Laura Csilla
8. Fejér Izabella
9. Fejér Katalin
10. Magdó - Bencze Edit
11. Partin Gabriella
12. Peltán Judit
13. Rétyi Szilárd
14. Szász-Benedek Zoltán
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1996 – 2000
B. Osztályfőnök: Simon Enikő

1. Balázsi Eszter
2. Béla Rozália
3. Bíró Izabella
4. Bolovan Gabriel
5. Csabai Anna-Mária
6. Demeter Dénes
7. Demeter Edith
8. Fejér Csabai Tünde
9. Kásás Demeter Katalin
10. Kendi Róbert
11. Kovács Ágnes
12. Lupsa Anna
13. Rab Lenke
14. Sütő Tünde Izolda
15. Tóth Anikó
16. Tüzes Tünde
17. Veres Nándor

1997 – 2001
A. Osztályfőnökök: Boér Attila, 

Szőcs Ildikó

1. Benedek István
2. Csiki Izabella
3. Bodó Levente
4. Hochbauer Mária
5. Adorjáni Balázs
6. Kocs Hajnal
7. Gires Anikó
8. Kurcz Anna Mária
9. Nagy Mária Magdolna

1997 – 2001
B. Osztályfőnök:

Szász Lilla Andrea

1. Albert Enikő
2. Bíró Noémi
3. Bulgaru Gabriella
4. Buna Éva Edit
5. Géczi Erika Melinda
6. Gires Andrea
7. Huszár Edit
8. Jakab Emilia
9. Mátéfy Ciprian Florin
10. Nagy Adél
11. Peltán Erika
12. Simó Júlia
13. Szász Eszter
14. Szász Imola Kinga
15. Tamás Ildikó Emese

[Erdélyi Magyar Adatbank]



Érettségi után tovább tanultak

Az érettségi 
éve

Létszám Egyetem Kollegium,almérnöki 
technikum, posztlici

Össz.

1959 24 4 15 19
1961 32 9 15 24
1962 30 8 20 28
1963 34 14 15 29

1964 35 15 14 29

1965 34 10 15 25

1969 40 13 15 28

1970 36 16 12 28

1971 34 14 12 26

1972 36 9 6 15

1973 37 10 13 23

1974 34 10 10 20

1975 35 13 9 22

1976 29 5 5 10

1978 38 6 9 15

1979 33 9 10 19

1980 34 6 - 6

1981 35 4 - 4

1982 34 6 - 6
1983 34 4 2 6

1984 29 2 - 2
1985 36 4 - 4
1987 36 2 2 2

1990 19 2 3 5
1994 39 7 8 15
1995 47 13 10 23
1996 43 28 12 40
1997 34 10 8 18
1998 34 8 11 19
1999 22 9 6 15

Volt diákjaink sorsát követve örvendünk tanulmányi sikereiknek, de aggaszt, hogy nő 
köztük is a munkanélküliség. Sokan kénytelenek külföldön kenyér után nézni 
Magyarországon, Németországban. Idénymunkási keresetből sokan nem vállalják a család 
alapítást és a létbizonytalanság nem örömforrás.

Kívánjuk nekik, hogy a következő világtalálkozón ők is őszinte örömmel vehessenek 
részt.

Hochbauer Gyula
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Képmellékletek
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1. Az építészeti 
szakközépiskola 
sportpályáján 1953 
marciús 21 -én

2. Harmónikás 
csoportkép 1953-ból

3. Mérkőzés előtt 
1954. szeptember 10- 
én

  
[Erdélyi Magyar Adatbank]



4. Júniusi csokrokkal 
1955-ből

5. Az elméleti 
középiskola igazgatói 
az alakulás utáni 
években

6. Az első népi 
tánccsoport (1958)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



7. A kolozsvári 
zöldben (1958)

8. A tengerpaton 
(1960)

9. Turnu Severinben 
(1968)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



11. Egyenruhában 
(1966)

10. A Nagykőhavason 
(1966 június)

12. Levegőtisztítás a 
Garcsin völgyében 
1968 április 7-én

[Erdélyi Magyar Adatbank]



13. Nárciszillatban
(1968)

14. Hóra telepedve
1968 márciús 24-én

15. Csoportos lábvíz 
(1968 június)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



18. A Rence 
menedékháza előtt 
falatozva (1974)

16. Timea az 
Aranyemberbúl (1972)

17. A Balaton partján 
(1973)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



19. Kirándulás a 
Nagykőhavasra a létrás 
úton (1972)

20. Pityókaszedés 
(1974)

21. 34 tagú tánccsoport
(1975)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



22. Az utolsó 
osztályfőnöki órán 
(1976)

23. Pihenő (1978)

24. A nagykőhavasi 
menedékház előtt 
(1978)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



25. Az indulás előtti keret (1978)

26. A mi Búzavirágunk (1980)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



27. A rozsnyói várban (1980)

28. Földrajz órán (1981)

[Erdélyi Magyar Adatbank]



Külföldre telepedett diákok

Évfolyam Magyarország Kanada Németország U.S.A. Svájc
1959 3 3 1
1961 1
1962 1 1
1963 1
1964 2 1 1
1965 1 1 1
1970 1
1971 1
1972 2
1973 1
1974 1 4
1975 4
1976 1 2
1977 1
1978 2 1
1980 3
1981 2 1 1
1982 5 3
1983 2 1
1985 1 1

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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Köszönjük mindazoknak, 

akik adattal és fényképpel hozzájárultak e kiadvány létrejöttéhez 

s Dávid István nyomda igazgatónak, 

hogy mesés gyorsasággal kinyomtattatta.

[Erdélyi Magyar Adatbank]
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